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A május elseje már nem emlékünnep. 

hanem az ünnepnek csak az emléke. Mi- 

után a szocializmus nevet felvette a ke- 

resztényszocializmus is és utóbb a nem- 

zeti nacionálizmus, miután maguk a for- 

radalmi munkástömegek két nagy tá- 

borra szakadtak és ezek közül a másik 

már nem ünnepli május elsejét, az egyik 

pedig - ott nyugaton - már a polgári 

olitika céljai és eszközei körül foglala- 

foskodik, hol kormányon, hol ellenzéken, 

azóta a szocializmusból beteljesedés és 

kudarc felváltva szivták ki a maga sajá- 

tos tartalmát és lényegét. A valamikor 
forradalmi ünnepnap pedig állami ün- 

nepnap lett és igy vált önmagának kihült 
emlékévéé 

A mult század végének szocializmusát 

mi magunk láttuk felserdülni, meg- 
férfiasodni, és lattuak, amint kihoz maga- 
ből mindent, ami benne volt. Amint ez a 
sok minden sok irányban szétfolyt és ma- 
gát az elnevezést üresen hagyta. Nagy 

raktár, amelyből az árut széjjel hordták, 
tovább adták, védjegybitorlással, vagy 

anélkül és maradt a cég áru nélkül. Ez 
volt a szocializmus története és ezt az 
egész folyamatot saját emberöltőnk alatt, 

anélkül, hogy a magunk életét végigél- 
tük volna, alkalmunk volt végignézni. 

„... mert hiszen tulajdonképpen és vol- 
taképpen magam is szocialista vagyok', 
ezt mondták a tizenkilencedik század vé- 
gén az öreg urak a fiatal zöld szocialis- 
táknak még Magyarországon is, amely 
pedig semmiképpen sem haladt a szo- 
cialista hajlandóságok élén. - Ez a vul- 
gáris, de százszázalékos igazolása annak, 
hogy a szocializmus tanainak senki sem 

negyedévre 12 pengő. félévre 24 pengő, egész évre 48 pengő. 

zeteentiméterenként. Hirdetési dijak előre fizetendők Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

mert ellentmondani, mert az természetes 
és elemi megnyilatkozása volt az uj tu- 
datra, u jerkölcsre és uj felismerésekre, 
akkor eljutott civilizált emberiségnek. 

Nem a szocializmussal volt baj, hanem 
a szocialistákkal. Ezek az alacsony állásu, 
de tudákos és erőszakos emberek szüksé- 
gesnek vitatták, hogy magukhoz ragad- 
ják a kormányt éspedig mindenütt és 
igy valósitsák meg azokat a tanitásokat, 
amelyeket olyan veszedelmesen igaznak 
tartott mindenki. Itt aztán már sem „tu- 
lajdonképpen", sem „voltaképpen" nem 
volt hajlandó a megtámadott világ en- 
gedményeket tenni. Sőt ellenkezően, ő 
szabott egy, csak egyetlenegy ieltételt a 
szocializmusnak. Csak egyet kivántak tő- 
e: - azt, Iogy ne valósuljon meg. 
Már csak azért sem, mert „nemzetkö- 
7i, vagyis idegenekkel szövetkezik a sa- 
ját országbeli uralom megdöntésére, ami 
hazaárulást jelentett. Hogy ez kölcsön- 
e megyen és hogy ugyanezt a Szent- 
szövetség" előtt és óta a hatalmak jogi 
lormába öntött megegyezésekkel ugyan- 
igy gyakorolják a népeik ellen, az nem 
volt ellenérv azokban az időkben, mi- 
or a nemzeti gondolat még egy fél szá- 

zaddal fiatalabb volt mint ma és még 
ma is egészen jól tartja magát. 

De ahol nem hagyták. hogy a szocialis- 

ták valósitgassák a szocializmust, ott a tő- 
ük való tfélelemben személyesen kellett 
valósitgatni. A kapitalizmus akkor jó 
konjunkturában volt minden értelemben, 
tellett is - különösen nyugaton - a 

munkásság jobb és emberségesebb ellá- 
ására és mert éppen ezért nem kellett 
félni kirobbanásoktól, megengedhették 
maguknak a fényüzést, hogy politikai 
jogokban is bőkezüek legyenek. 
Es amit a munkásság keresett, az a kis- 

polgárság és értelmiség állásán is javitott. 

Főszerkesztős. 

Szele Béla dr. 

Bukarest, május 1. 

A kormány tagjai hétfőn délelőtt 9 óra- 
kor a betegségéből felgyógyult Tataroscu 
miniszterelnök elnökletével miniszterta- 
nácsra ültek össze, amely megszakitás rél- 
kül majdnem délután 4 óráig tartott. 
Kiszivárgott hirek szerint a minisztorta- 
nács főként a legutóbb megszavazott tör- 
vények alkalmazásának a kérdéseivel fog- 
lalkozott. 
Tatarescu miniszterelnök délután 5 óra- 

kor kihallgatáson jelent meg az uralkodó- 
nál. Utána a király Bratianu György és 
Junián pártvezéreket fogadta audieacián. 

Egyes, különösen ellenzéki politikai kö- 
rök a hosszas minisztertanácsot és az azt 
követő királyi kihallgatásokat összefüg- 
gésbe hozzák Bratianu Györgynek azzal 
az intézkedésével, amellyel csütörtökre a 
fővárosba rendelte pártja pvalamennyi me- 

gvyei tagozati elnökét, hogy megtárgyalja 

pelük a két liberális párt egyesülésének a 
kérdéseit. 
ezalkalommal döntő állásfoglalásra ke- 
rül sor. 

Mindenesetre valószinünek látszik, hogy 
hétfő délután sok szó esett a két libe- 
rális párt egyesülésének feltételeiről s a 
kormány esetleges átszervezésének az 
ügyéről is, annak ellenére, hogy Bratianu 
Dinu pártelnök a szombatesti többségi 
értekezleten határozottan hangoztatta, 

hogy támogatja a Tatarescu-kormányt. Az 

értekezleten a pártvezér nagy beszédet 
mondott, amelyet azzal kezdett, hogy t91- 

mácsolta a beteg miniszterelnök üdvözle- 

tét. Ezután kiemelte, hogy neki, mint a 

párt elnökének, törődnie kell azzal, hogy 

a kormány mielőbb megovalósitsa a párt 

kormányzati programját. Ebből a szem- 

pontból ő szükségesnek látja sürgetni a 

fiaiktól tömegesen emelke ek ki em- 
berek, akik az osztál tegeződésben 

feljebb kerültek és övémet is magukhoz 

emelhették. 
Kezdetlezesebb. összetételű országok- 

ban pedig, ahol félfeudális, vagy paraszti 
szerkezete volt a tár dalomnak és az 

államnak, a parasztság- ellett kielégi- 

teni, nehogy a szocia" ak hatalmába ke- 

rüljön. Itt is, ott is, az elvben elismert, 
gyakorlatban lefékezett szocializmus ta- 

nai és igazságai ültetődtek át a valóság- 

Ezeknek a hő 
szocialista tábors. a május elseje. 
A háboru után mint minden, ez is uj 

folyamba sodródott. A nyugaton hata- 

lomra került szocializmus a polgári pár- 
tok gravitációjába került és a fegyveres 
lázadás hivei, a társadalom kollektiv át- 
rendezésének azonnali megvalósitására 
törő tömegek kicsapódtak belőle. 
Azóta a világ elrendezése más jelsza- 

vak, más vezérletek alat folyik tovább. 
De még ma is. magzuk a szocializmus 
fegyveres és rendőri ellenfelei is ugyan- 

azoknak a tanoknak a megyal 

Beavatottak tudni vélik, hogy 

őknek ünnepe volt a 
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Eratianu György pártja csütörtököm 
dönt az egyesülés kérdésében 

Felfimésíleelié Beirálai Heilamliédiásola 
pártprogram ama részének a megvalási- 
tását is, amely az állami közigazgatás 
rendbehozására és a közéleti tisztaság Liz- 
tositására vonatkozik. Az ő szerepe az, 
hogy fenntartsa a szolidaritást és szoros 
kapcsolatot a kormány és a párt között. 
Evégből őszintén óhajtja, hogy a kor- 
mány munkája reális és tartós legyen s a 
brogram megvalósitása szempontjából 
nemcsak hogy nem akar nehézségeket tá- 
masztani a kormánynak, hanem minden 
moódon segiteni igyekszik. 
A továbbiakban Bratianu Dinu kitért a 

gcorgistákkal való egyeeülés kérdésére is, 
kijelentve, hogy ez kivánatos, de ennek 
előfeltétele, hogy a szakadárok és az anya- 
párt között necsak a központban, hanen 
a vidéken is megtörténjék a kiengeszte- 
lődés. Elmondta, hogy Duca megbizásá- 
ból Sapeanu, Angeleset dr. és ő már ré- 
gebben tárgyalni kezdték ezt a problémát 
a jövő szempontjából. 

A keresztény román diákszövetség va- 
sárnap délelőtt hatalmas gyülést és fel- 
vonulást tartott a fővárosban. A gyülés 
az egyetem udvarán ment végbe s a szó- 
nokok sorában Stelescu volt vasgárdista 
képviselő is beszélt. 
A nagyszabásu gyülés után a többezer 

főnyi diák hérom zenekar kiséretében a 
Bratianu-köruton felvonult a királyi pa- 
lota elé, ahol elénekelték a királyhim- 
nuszt. Erre a palota erkélyén megjelent 
az uralkodó s kézfelemeléssel üdvézölte 
az ujjongó diáktömeget. A keresztény ro- 
mán diákszövetség nevében Musciulschi 
elnök rövid üdvözlőbeszéddel köszöntüötte 
a királyt s biztositotta a diákság tántorit- 

hirdetik. Mussolini még ma is forradalom- 
nak nevezi a fasizmust, Hitler pártural- 
mának kettős nevében az egyik a szocial- 
izmus, a Íírancia polgári pártok legsulyo- 
sabbikát „radikálszocialistáknak" hivják, 
a keresztényszocialisták csak most buk- 
nak meg Ausztriában, mindenütt meg kell 
még adni azt a szocializfusnak, ami a szo- 
cializmusé. 
Keleten a parasztpártok verhetetlenek, 

és az ő programjaik tulajdonképpen át- 
ültetései a szocializmusnak a parasztság 
nyelvére és érdekvilágára. 
Volna tehát oka és joga ma is ünnepel- 

ni a szocializmusnak., de nincsen meg er- 
re a jogcime a szocialistáknak. A pro- 
gramjukat elvitték és elvitték az ünnep- 

napot is, miután a Népszövetség szent 
olajával minden állam hivatalos ünnepé- 
vé avatták. 
Amiket itt elmondunk, azok a gondo- 

latok. pártok és programok tükörvilágá- 
ba vetitett képei a nagy átalakulásnak. a 
melynek a világ ötven év óta nekiindu- 
lóban van és amelynek nagyszerü izgal- 
mait, szenvedéseit és reményeit azóta éli 
és még sokáig élni fogi 

r 

Beszéde végén Bratianu Dinu ujból han- 
goztatta, hogy teljes szelidaritásank kell 
lenne a kormány és a párt kozött, más- 
részt pedig tökéletes bizalomnak a kor- 
mány tagjai iránt. Egyiknek sem szabad 
semmit rejtegetnie a másik előtt, tehát 
teljes őszinteségnek kell uralkodnia. Igy 
sikerülni fog közös erővel megvalósitani a 
párt programját. 

Az értekezlet befejezéseként 
képviselőházi elnök a többség hüségéről 
biztositotta ugy a pártelnököt, mint a kor- 
mányt. 
Hogy Bratianu Dinu e kormány mellet- 

ti hittevésének mik az előzményei, illető- 
leg hogy miben állapodott meg Tatarcsou 
miniszterelnökkel, azt egyelőre nem tud- 
ni. Csak annyi bizonyos, hogy ha a pártel- 
nök kitartott volna ama felfogásának han- 
goztatása mellett, hogy a pártelnök legyen 
egyben a kormány feje is, ez kétségtelenül 
kormányválsághoz vezetett volna. 

omán diákság hódolt a királynak 
hatatlan hódolatáról. Az uralkodó nyom- 
ban válaszolt a beszédre s hangoztatta, 
hogy mélyen meghatja a diákság ragasz- 
kodása. A román diákság mindig számit- 
hat teljes szeretetére és gondoskodására. 
Bizalmát fejezte ki a király ezután afelől 
is, hogy a diákság mindig ilyen lelkese- 
déssel lép elő, valahányszor az ország, 
vagy az uralkodó szólitani fogja. 

A hatalmas diáktömeg hosszas éljenzés- 

sel köszönte meg a király 

vait. 

le. 

közvetlen sza- 

A felvonulás teljes rendben folyt 

A keresztény diákság egyébként ha- 

sonló hódoló tüntetést rendezett a király 
mellett Jasiban és Csernovicban is. 

ságos átalakulásban a programok, pártok 
és ünnepek csak kisérő zenék. A szöveg, 
a valóság, az értelme és lényege a nagy 
társadalomgeológiai rétegtüremléseknek, 
egészen független ezektől a megnyilat. 
kozásoktól. Sőt ezek 
megrázó valóságtól. 
A termelés megsokszorozódott lehetősé- 

lecsökkent 
lehetőségei és ennek folytán az egyen- 
suly fenntartátásának egyre nyilvánva- 
lóbb lehetetlensége rendelkeznek és pa- 
rancsolnak. Kikényszeritik a Rooseveli 
kisérleteit, a gyors nekiiramodást a fel- 
lendülés felé, kikényszeritik a hitleriz- 
must, vagyis a fellegyverzett nyomort, 

katonai 
mint 
de- 

mokratikus rendszereket, mint Francia- 
országban és eresztékeiben meglazitják 
az angol birodalmat. Ebből a vonagló fe- 
szültségből robban a háboru, és az, amit 

gei, a szétosztás tizedrészre 

visszavágódnak a születési és 
arisztokrácia maradványai alá, 
Ausztriában megingatják az utolsó 

senki sem tud, ami a háboru után jön. 

... 

Savsanu 

függenek ettől a 

Ez, hogy ugy mondjuk, a felnőtt világ 
történelem utja. És emellett a valamikon 
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1. sz. SZELVÉNY 
a B. L. májusi 

regény-ajándékára. 

1-15-ig sorszámmal ellátott 15 darab 
májusi szelvény és A leij befizetése el- 

lenébena B. L. minden példányvásárlója 
megkapja a B. L. ajándékregénytárának 
1934 május havi kötetét. - A szel- 

vények és a 4 lej beszolgáltathatók Bu- 
karesiben: a B. L. kiadóhivatalában 
(Str. Sft. Mina 9), vagy a főbizományos- 
nál (.Cosmopolis", Cales Grivitei 10); 
Brassóban: a R kiadóhivatalában . 
mindeniütt máskol: a helyi bizományos- 
nál. - Elöfzetőknek nem kell a szel- 
vényeket gyüjteniök, a 4 lejt befizetik 
az előfizetési dijjal egyidejüleg, a köny- 
vet ugyanolyan uton kapják meg, mint 
az ujságot. 

.... ....... 

A Temesvár-józsefvárosi 
egyházközség bizalmat sza- 
vazott Metzger Márton dr. 

prépostnak 
Lemondott az egyházközség 

elnöke 

Temesoár, május 1. 
A Temesvár-józsefvárosi katholkus egy- 

házközség vasármap gyülést tartott, a 
melynek keretében olyan heves vita in- 
dult meg az egyházközség belső ügyei kö- 
rül, hogy az egyházközség elnöke Stachler 
Adám azonnal lemondott tisztségéről. 
Az egyházközségi gyülés nagy lelkese- 

déssel bizalmat szavazott az ártatlanul 
megvádolt Metzger Márton dr. prépost- 
plébánosnak. 

Politikai gyilkosság 
egy regáti községben 

Barlad, május 
A tutovamegyei Hacuesti községben ha- 

lálosvégü villongás történt vasárnap dél- 
után. Botez Constantin biró és nivei össze- 
különböztek Topala Ion ellenséges cso- 
portjával. A két tábor verekedni kezdett 
s a tusa hevében egyik ellenfele lelőtte 
a községi birót aki estére belehalt s-beibe 
A csendőrség lefogta a verekedőket s 

hamarosan megállapitotta a gyilkos sze- 
snmélyét. 
anazzesmaanaa 

Nehéz székelésben szenvedők, akiknek 
gyakori fejfájás, mellnyomás, szivdobogás, 
gyomormüködési zavarok és különösen fájdal- 
mas végbélbajok, - mint aranyér, repedés, elő- 
esés, polipus, sipoly, szükület - teszik az éle- 
tet nehézzé, igyanak reggel és este negyed- 
pohár természetes „Ferenc József keserüvizet. 

Parlamenti bizottságot 
küldtek ki a Skoda-botrány 

kivizsgálására 

Bukarest, május 1. 
Szombati záróülésén a képviselőház 

Madgearunak, Lupunak, Mirtonak, funi- 
annak és a többségi Dimitriunak a Skoda- 
ügyben elmondott interpellációja után 
arlamenti vizsgálóbizottság kiküldését 
Falározin el. Jellemző, hogy a bizottságba 
egyetlenegy kisebbségi képviselő sem ke- 
rült be. 

Csődöt kértek a felszámolás 
alatt álló Aradi Ipar- és 

Népbank ellen 

Arad, május 1. 
Az Aradi Ipar- és Népbank valamikor 

Arad egyik legjobb pénzintézete, jelenleg ! 
felszámolás alatt áll. Az intézet tisztvise- 

ért. melyet a biróság meg is itélt részükre, 
azonban enmnek ellenére sem tudták meg- 
kapni s ezért csődöt kértek a felszámolás 
alatt álló pénzintézet ellen. 
A pénzintézet nevében ma Fischer űr. 

ügyvéd vagyontalansági esküt tett, de a 
feljelentők kijelentették, hogy ők hajlan- 
dók a csődeljárás költségeire 25 ezer lejt 
letenni. 

Szenátor, aki egyült 
dolgozott a banditával 

Csikágó, május 1. 

John Dillingernek, a hirhedt bandita- 
vezérnek, a többszörös bankrablónak és 
rablógyilkosnak bünügye ujabb hatalmas 
politikai szenzációval gyarapodott. 
A csikágói rendőrség ugyanis váratlanul 

és meglepetésszerüen letartóztatta Mac 
Langrey szenátort és annak 17 épes fiát. 
A rendőrségi megállapitás szerint a sze- 

nátor szoros üzleti kapcsolatot tartott fenn 
a banditával, fia pedig a rablógyilkossal 
több esetben együtt is dolgozott. 

Dillingert egyébként még mindig nem 
tudták elfogni. A kormány a bandita fe- 
jére 25 ezer dollár vérdijat tüzött ki. Ma 
az a helyzet, hogy a banditát 100 ezer 
ember hajszolja eddig minden eredmény 
nélkül. 

A Scmmitöszélie 

A 2. számu FLOREAL krém 
A 
A 

Kérje mindenütt ! 

Az ujszerű összetételű Fioreal napfény-puder kiváló fényvédő képességénél fogva, az egyes száma fiorei arckrémmel együtt használva, az orcának üde Matalos külsőt kölcsönöz és megóvja , 
nap káros behatásától. 
eltünteti szeplőjét, észrevétlenül uj arcbórt varázsol 

er ára dobozonként 30.- 50.- 94- lei 
rém ára tégelyenként 40.- lei. 

Drogueria „CENTRALA" Oradea. 
Brassóban kapható : Dück a Oyntxzen drogériában. 

ők 

Ha nem kapná, trjon 

aZ összecsküvől 
A hadsereg felülvizsgáló-birósága elutasitotta fellebbezésüket 

Bukarest, május 1. 

A hadsereg felülvizsgáló főtörvényszéke a 
szombatról vasárnapra virradó éjjel fél 2 óra- 
kor hozott itéletet a 18 összeesküvő fellebbe- 
zése ügyében. 

A legfelsőbbfoka hadbiróság a fellebbezést 
elutasitotta s ezzel a II. hadtest hadbiróságá- 
nak elsőfoku itéletét, amely 10-10 évi fegy- 
házzal sujtotta a Precup-iéle összeesküvés 

Brassó, május 1 
Zernest község határában gyilkosság 

történt vasárnap délután. A mezén öt fa- 
lusi gazda legeltette tehenét a tilosban. 
Eszrevette őket Taksi Miklós határpász- 
tor, aki a tilosban talált marhákat be 
akarta hajtani a községházára. Az öt gaz- 

Az oszírák nemzetgyűülés két tilta 

Halál a tilosban-legeltetés miatt 

13 fővádlottját, jóváhagyta. 
Az elitéltek megbizásából Baciu ügyvéd hét- 

főn délelőtt további fellebbezést jelentett be a 
Semmitőszékhez, mégpedig azzal az indokolás- 
sal, hogy az ostromállapotról szóló törvény 
alkotmányellenes, viszont az összeesküvőket a 
hadbiróság az ostromállapot alapján itélte el. 

Tekintettel az ujabb fellebbezésre, az elitélt 
nyolc tiszt lelokozása csak a Semmitőszék dön- 
tése után fot megtörténni. 

da azonban ellenszegült, sőt megtámadta a pásztort, ugyhogy az kénytelen volt fegyveréhez nyulni. A támadók közül Jo- nascua Juont hasbalőtte. A gazda még a elyszinen kiszenvedett. A gyilkos pász tort letartóztatták és átadták az ügyész- 
ségnek. 

kozással szemben megszavazta 
a sajátmaga halálos itéletét 

Május elsejével életbelép az uj osztrák alkotmány, amely egyuttal 451 szükségrendelet szentesitését is jelenti 

126 ülés! tartott összesen a most „elhunyt 
oszírák nemzetgyülés 
Bécs, május ! 

Az osztrák nemzetgyülés utolsó ülését, 
amelyet kormányrendelettel hivtak ösz- 
sze, délelőtt fél 11 órakor nyitotta meg 
hétfőn Ramek dr. elnök, aki annakide- 
jén, a februári cseményekkel kapcsolat- 
ban két alelnök társával együtt lemon- 
dott ugyan, most azonban a ormány ren 
deletérő ujra csak vállalta az utolsó gyü- 
lés levezetését. 

z összegyült nemzetgyülés nem volt 
teljes. A szociáldemokraták teljesen hiá- 
nyoztak, de nem jelentek meg a nagyné- 
metek sem, mindössze két megfigyelőt 
küldötte ki. E két megfigyelő közül 
ampel képviselő egyedül vette fel a 

harcot a behódolt és feljes csendben vi- 
selkedő többség ellen. A megnyitás után 
azonnal szót kért s kijelentette, hog 
a nemzetgyülés összehivásá házszabály. 
ellenes, a napirendre kitüzött a; al- 

kotmány-tervezet és a szükségrendeletek 
szentesitése pedig alkotmányellenes. 
Igy alkotmányt módositani nem lehet. 

Követeli a nemzetgyülés feloszlatását, uj 
választások elrendelését s azután majd az 
uj alkotmányozó nemzetgyülés hozzon uj 
alkotmányt. Egyébként pedig kéri a ha- 
tározatképtelenség megállapitását is. 
Hampel felszólalására Ramek válaszolt. 

Kijelentette, hogy a nemzetgyülés össze- 
hivása kormányrendelettel történt s en- 
nek a jogi lehetősége meg van. A határo- 
zatképesség megállapitásánál pedig a szo- 

ciáldemokrata képviselők nem vehetők számitásba, miután mandátumaikat meg- 
semmisitették. Az ülést éppen azért al- kotmányosnak és határozatképesnek je- 
lenti ki s bejelenti, hogy napirenden az 
uj alkotmány tervezete szerepel, vala- 
mint 451 szükségrendelet és az alkot- 
mánnyal kapcsolatos kormányfelhatalma.- 
zási javaslat Az ülést felfüggeszti, hogy 
az alkotmányozó bizottság a javaslatokat 
felülvizsgálhassa. 
Az alkotmányozó bizottság munkája csak percekig tartott. Tizenegy óra 15 perckor az ülést ujra megnyitották. Fel- 

vonult Dollfuss és az egész kormány. 
Hampel ujra felszólalt. Tiltakozását je- 

lentette be. Pártja véleménye szerint min- 

den szükségrendelet elkotmányellenes, al 
kotmáyellenes az uj alkotm ny-javaslat 
és alkotmányellenes a felhatalmazási tör. 
vényről szóló javaslat is. 
Ramek kijelenti, hogy nem veheti f. gyelembe a képviselő fozásait Az al. 

kotmányozó-bizottság és a jogi-bizottság 
a javaslatokat egyhangula ellogadta. 
Igy aztán további vitának Telye nincs is, 
elrendeli a szavazást. 
A szavazás is gyorsan és simán meni 

le. A nemzetgyülés a két nagynémet kép. 
viselő tiltakozó megnyilatkozásával szem. 
ben egyhangulag megszavazta az uj al. 
kotmányt, jóváhagyta az eddigi szüksé 
rendeleteket és megszavazta a felh 
mazási törvényt is, 
Vagyis az osztrák nemzetgyül megk szavazta a saját halálos itéletét. 
A 126-ik s egyben utolsó ülésénm sza- 

vazta meg. 

A munkanélküliség 
véres drámát rendezett 

Szombaton este Köln egyik külvárosá- 
ban véres családi dráma történt. 

Fleisch munkanélküli iparos egy vesze- 
kedés során fegyvent rántott elő és rásü- 
tötte anyósára, majd apósára, végül pedig 
öngyilkosságot követett el. 
A gyilkos munkanélküli már 

rossz viszonyban élt apósával és anyósá- val és ez a régóta huzódó ellenséges- 
kedés robbant ki a vasárnap esti véres 
tragédiában. 

Fleisch azonnal meghalt, apósát és 
enyósát sulyos sebeikkel kórházban ápol- 
já 

Ottó erőszakosnak és 
durvának tartja a nemzeti- 

szocialista mozgalmat 
Madrid, május 

Ottó herceg, az osztrák és magyar le- gitimisták királyjelöltje feltünést keltő 
nyilatkozatot adott a madridi El Sol cimü 
lap munkatársának. 
- A nemzetiszocialista mozgalonmn- 

mondotta Ottó - olyan erőszakos és dur- 
va, hogy azt a modern kultura légköré- 
ben élő népek nem viselhetik el. A ho- 
rogkeresztés mozgalmat különben 
egy lépés választja el a bolsevizmustól. 

Nyilatkozott Ottó Középeurópa legfon- 
tcsabb kérdéséről, az osztrák pe jegione 
visszaállitásáról is. 
- A restauráció - mondotta - nem jelenti és nem is jelentheti a mult tel- jes visszaállitását. Számolni kell az el- 

mult eseményekkel és számolni kell a jelenlegi helyzettel is. 

sárra 
A vásárigazolvány tulajdonosainak 

1934. május 9-24. 
megy ez évben minden erdélyi kereskedő és iparos a vásárlásait eszközőlni. 

1933 ban: 390.000 m2. - 7.850 kiállitó. 

jelentékeny 
vannak biztositva, 

Vásárigazolványok és felvilágositások: Agent Comercial de France 1, Str. Matia, Cluj 

egyéni utazási kedvezmények 

is csak



1934. máfus 2. 
. 

e . 

a 

DR. NANU MUSCEL 
egyedüli évégyszer intluenza, mig. 

"én idegzsábák, stb., ellen Csakis 
eredeb csomagolásban árusitják. a 
Minden dobozban az orvos 

jelzésévet ellátott 2 
kapszula (ostyá- 

ban) van. 

Mapható 
: győgyszertárakban és drogériákban 

- Házkutatások és letartóztatások Te- 
áron. Temesvári tudósitónk jelenti: 

temesvári rendőrség május elsejével 
kapcsolatban preventiv házkutatásokat 
és letartóztatásokat eszközölt. A letar- 
tóztatásokról és házkutatásokról a rend- 
őrség nem adott ki jelentést. 

Bécsben elfogták az arad- 
megyei prefektura sikkasztó 

titkárát 

Arad, május 1. 

Az elmult évben Valeanu Aurél vár- 
megyei prefekturai titkár 650 ezer lej el- 
sikkasztása után, Nemes Manci szinésznő 

társaságában megszökött Aradról. A rend- 

őrség körözőlevelet adott ki ellene, amely- 

nek alapján most Bécsben letartóztatták. 

Valeanu Bécsben saját nevén jelentette 
be magát s a rendőrségen mindent beis- 

mert. Azzal védekezett, hogy a vármegyét 
nem éri károsodás, mert jóinódu családja 
mindent megtérit. Megindult az eljárás 
Valeanu kiadatására. 

Csak a ragyogó fehér fogsor 
fetszik... Tudományos eljárás, amely gyorsab- 

ban és alaposabban eltünteti a fogakon 

levő sárga foltokat, megfehériti fogso- 

rát... Egy kisérlet meg fogja győzni. 

Rövid időn belül 
.. KOLYNOS 

fehérséget kapnak fogai, amilyent egyet- 

Fogatm len más közönséges fogpasztával sem 

már fehérebbek. tud elérni. 

Finom habja behatol 
foghézagokba is, eltünteti a sárga foga- 

kat és a fogzománcon 
dást, anélkül, hogy a zománcot megtá- 

madná. 1 

NOS fogkrém használatát, - egy centi- 

nagyságu darab 

kétszer naponta, - és azonnal észlelni 

fogja hatását: 
rózsaszin foghus. 
tubus KOLYNOS fogkrémet. 

A KOLYNOS 
valóban csodát tesz 

méter 

Véres összefiizések 
Franciaországban a jobboldali 
és baloldali tömegek között 

Tevfik Rüsdy bey török külügyminiszter Bukarestbe jön Titulescu- 
hoz - Napirendre kerül Geniben a Dardanellák kérdése 

Páris, május 1. 
A Párisba hazaérkező Barthou külügymi- 

nisztert nagy ünnepséggel fogadták. A külügy- 
miniszter vonata vasárnap délben szaladt be 
a pályaudvarra, ahol a francia kormány képvi- 
selőin kivül megjelentek a cseh, szerb és len- 
gyel követek is. A lengyel követ megjelenését 
a francia sajtó örömmel hangsulyozza l. 
A külügyminiszter mindjárt 

után fogadta a sajtó képviselőit, hogy rajtuk 
keresztül gyorsan tájékoztassa a nyugtalanko- 
dó francia közvéleményt. 
- Nem gondoltam, - mondotta, - hogy ud- 

variassági látogatásaimhoz ilyen politikai je- 
lentőségü tárgyalások is füződnek majd. Min- 
denütt Franciaország hüséges barátaira talál- 
tam, a prágai tárgyalások pedig külön is bi- 
zonyitékát adták annak, hogy a kisantant ál- 
lamszövetség megőrzi sziláráságát, Franciaor- 
szághoz való hüségét és helyesli a francia 
politikát. ; 

A külügyminiszter lelkes, de nem elég rész- 
letes nyilatkozata nem elégitette ki az egyete- 
mes francia sajtót. A lapok egyrésze hangsu- 
lyozza, hogy Barthou nem beszélt a varsói tár- 
gyalások eredményéről. Franciaországban sen- 
ki sem kételkedik abban, hogy a kisantant-ál- 
lamok hüek Franciaországhoz s hogy helyeslik 
azt a külpolitikai irányvonalat, amelyet Bar- 
thou képvisel, a varsói tárgyalások azonban 
hatással lehetnek a kisantant-államokra is. 
Barthou szükszavu volt s tulajdonképpeni ared- 
ményei csak abból a jelentésből derülnek ki, 

amit a minisztertanács előtt tesz, sőt még- 
inkább abból a vitából, amely hihetőleg a kül- 
ügyi bizottság tanácskozásain zajlik majd le. 

TEVFIK RÜSDY BUKARESTBEN 
Az európai külpolitikai szolgálatot egyébként 

az az uj jelentés kezdte érdekelni, amely sze- 
rint Tevfik Rüsdy bey török külügyminiszter 

május 9-én Konstancán keresztül Bukarestbe 
utazik és tanácskozásokat folytat Titulescu ro- 
mán külügyminiszterrel. Aztán nem is tér visz- 
sza már Ankarába, hanem Bukarestből esetleg 
Titulescunak a társaságában utazik tovább 
Genfbe, ahol a leszerelési értekezleten kifejti 
örökország álláspontját s - amint a jelen- 

tés mondja, - sürgetni fogja a „tengerszoros- 
ról szóló egyezmény felülvizsgálását, 
Nyilvánvalóan a Dardanellákra venatkozó 

egyezményről van szó ebben a jelentésben, a 
mely azért feltünő és jelentőségteljes, mert 
Tevfik Rüsdy bey bukaresti látogatásának és 
a török egyezménynek ilyen beállitásu össze- 
kapcsolása azt is jelentheti, hogy a török kül- 
ügyminiszter és Titulescu román külügyminisz- 
ter között ezxel az üggyel kapcsolatban vala- 
mi egyetértés van, vagy lesz. A Dardanellák 
ügye Romániát is közelről érinti, ha tehát a 
török külügyminiszter előbb Titulescuval tár- 
gyal s azután viszi Genfbe kivánságát, nyilván- 
álóan török-román véleménynek ad kifeje- 

KŐ REPÜLT BE A MINISZTER HÁLÓ- 
KOCSIJÁNAK ABLAKÁN 

A Le Matin nancy-i értesülése szerint isme- 
petlen tettes, vagy tettesek merényletet kisé- 
reltek meg a Prágából hazatérő Barthou kül- 

miniszter ellen. Nancy közelében, nyilt pá- 

megérkezése 

lyán, több kődarab repült a robogó gyorsvo- 
natra. Az egyik kődarab bezuzta annak a há- 
lókocsinak az ablakát, amelyben a külügymi- 
niszter utazott. 

A nyomozást meginditották a kődobálók ki- 
létének megállapitására, eddig azonban még 
semmi eredményt sem értek el. 

VÉRES POLITIKAI VEREKEDÉSEK 
FFRANCIAORSZÁGBAN 

A franciaországi jobboldali és baloldali pár- 
tok közötti hangulat egyre mérgesebbé válik. 
Vasárnap Lyonban és Nantesben voltak véres 
verekedések. 

Lyonban Henriot jobboldali képviselő nép- 
gyülést hivott össze, a gyülést azonban a kom- 
munisták és szociáldemokraták megzavarták. 
A két részre oszlott tömeg között csakhamar 
verekedés fejlődött ki, amely aztán valosággal 
lázba hozta a várost. A szemben álló párthivek 
között a verekedés a város különböző pont- 
jain minduntalan kiujult és számos sulyos sé- 
rülést eredményezett. Öt kommunistának az ál- 
lapota válságos. A rendőrség a rendet és a 
nyugalmat a folyton kiujuló véres összetüzések 

miatt csak a késő éjszakai órákban tudta hely- 
reállitani. 
Nantesben a választáson megbukott Bergery 
képviselő hivei gyültek össze és kezdettek he- 
ves tüntetést a győztes jobboldaliak ellen. A 
tüntetők betörték annak a szállodának az ab- 
lakait, amelyben a győztes képviselő lakott. 
Erre aztán kivonultak a jobboldali választók is 
és a két csoport között hamarosan dühös vere- 
kedés keletkezett. A rendőrség felvonult, de 
nem tudta megvédeni kellő sikerrel sem a szál- 
lodát, sem a rendet, sem a maga tekintélyét. 
Emiatt aztán dühös és valószinüleg politikai 
következményekkel járó szóváltás keletkezett 
Francklin Buillon képviselő, aki ugyancsak a 
megostromolt szállodában lakott és Nantes uj 
rendőrfőnöke, Sigur között, akit a véres feb- 
ruár hatodika után helyeztek Párisból Nantes- 
be. A képviselő felháborodottan leckéztette 
meg a rendőrséget, hogy nem tette meg idejé- 
ben a szokásos és szükséges óvintézkedéseket, 
a rendőrfőnök viszont sértődötten, de egyben 
sértegetve is utasitottta vissza a szerinte ille- 
téktelen beavatkozást és kitanitást. A lapok 
szerint az összetüzésnek mindenképpen folyta- 
tása lesz. 

Halálba menekült egy szerelmes pár 
Karánsebes mellett, 

meri nem leőemnek egymásé 

Karánsebes, május 1 
A Karánsebes melletti hegven halva 

taelálták König Ádám fiatalembert és 
Wallner Rózsi 18 éves leányt. 
A fiatalember előbb a leányt lőtte 

zm 

agyon, aztán önmagával végzett. 
Levelet hagytak hátra, amelyben megir- 
ták, hogy közös elhatározással mentek a 
halálba, mert anyagi okok miatt nem 
köthettek házasságot. 

Bombák ! bar Bombák a iorró tavaszban 
Budapesten, Linzben és Grátzban volt bomba- 

meglepetés az elmult vasárnap 
Budapest, május 1. 

Vasárnap délelőtt az őrszemes rendőr 
az Almássy-tér 15 számu ház előtt tüzér- 
ségi lövedéket talált. A veszedelmes lelet- 
ről azonnal jelentést küldött a főkapi- 
tányságra, ahonnan szakértők szállottak 
ki és a lövedéket, amely ekrazittal volt 
töltve, ártalmatlanná tették. A szakértők 
megállapitották, hogy a kilenc centimé- 
teres lövbeg felrobbanása óriási kárt okoz- 
hatott volna, ha a szemfüles rendőrőrszem 
rá nem bukkan, 
Abban a házban, amely előtt a löveget 

találták, Hetényi Imre dr budapesti he- 
lyettes rendőrfőkapitány lakik. 
Hetényi nemrégiben anarchista-kommu- 
nista szervezetet leplezett le s igy a nyo- 

mozó hatóságok gyanuja most ezek ellen 
a szervezetek ellen irányul. A szombaton 
letartóztatott Takó Ferencet és Féja Fe- 
rencet a sikertelen merénylet ügyében is 
kihallgatták, a két letartóztatott azonban 
tagadja, hogy valamit is tudott volna a 
löveg eredetéről és rendeltetéséről A val- 
lomásokból a rendőrségnek csak annyit 
sikerült megállapitania, hogy annak a 
szervezetnek, amelyben a két letartózta- 
tott szerepet játszott, tagja Rácz Góéza vil- 
lanyszerelő is. A szervezet tagjai május 
elsején akartak zavart keltő merénylete 

ket elkövetni. Takó Ferenc egyébként ro- 
mán állampolgár. 

Linzből kapott távirati jelentésünk sze- 
rint vasárnap oít is bornbamerényletet ki- [ 

látni fogja, hogy a 

fogkrémtől olyan ragyogó 

a legszükebb 

látható lerakó- 

Kezdje meg azonnal a KOLY- 

száraz kefén, 

fehér, egészséges fogak, 

Vegyen még ma egy 

séreltek meg a rendőrfőkapitány ellen. 

A bomba itt fel is robbant s nagy kárli 

tett a rendőrfőkapitány házában, em- 

berélet azonban nem esett áldozatul, 

mert a robbanás idején a ház lakó. java- 
részben távol voltak. A nyomozás megin- 

dult, de egyelőre minden erelmény nél- 

kül. 
Robbanás történt Grátzban ie, az egyik 

szállodában. A robbanás ereje sulyosan 
megscbesitette Pirk Ödön vegyészt, akit 
válságos állapotban szállitottak kérházba. 
Lakótársát, Gombos Károlyt őrizetbe vet- 
ték. A bevezetett nyomozás eddigi megál- 
lapitásai szerint az itteni robbanás nem 
merénylet volt, hanem talán merényletre 
való készülődés csak, amelyből aztán vé- 

letlen szerencsétlenség lett. A letartózta- 
tott Gombos vallomása szerint a szállodai 
szobában, ahol a robbonás történ, kom- 
munista jelvényeket preparáltak vegyi 
szerekkel. Azt akarták, hogy a jelvények 
könnyen meggyujthatók legyenek. Mun- 
kájuk közben vigyázatlanság k vetkezté- 
ben történt a robbanás, amely a veg: észt 
olyan sulyosan megsebesitette. 
A rendőrség ezt a vallomást egyelőre 

gyanakvással fogadja. Azok a vegvisze- 
rek, amelyekről a letartóztatott Gombos 
vallomást tett, nem annyira veszedelme- 
sek és főként nincs akkora erejük, hogy a 
robbanást indokolnák. A gyanu az hogy 
a megsebesült vegyész és társa merénylet. 
re készültek és bombát szerkesztettek cél- 
juk elérésére, de nem voltak eléggé elő- 

vigyázatosak és igy a bomba szerkesztésé. 
hez szükséges robbanóanyag 

i 

robbant fel. 

Gyanus fiat alember, 
akiről kiderül, hogy csinos 

fiatal leány 
Győr, május 2 

Különös esetben folytat nyomozásokat 
a magyaróvári rendőrség. Vasárnap 
egyik rendőr Magyaróváron gyanus fia- 
talemberre lett figyelmes. A rendőr fel- 
szólitotta az idegent, hogy igazolja ma- 
gát. Amikor ez nem tudott eleget tenni 
a felszólitásnak, bekisérte a rendőrségre. 
Itt megmotozása alkalmával kiderült, 
hogy az illető fiatalember nem férfi, ha- 
nem igen csinos leány. Kihallgatása al- 
kalmával kijelentette ugyan. hogy Hill 
Roznernek hivják és osztrák állampolgár, 
de kijelentéseit nem tudta okiratokkal 
igazolni. A rendőrségi nyomozás megálla- 
pitotta, hogy a szép ismeretlen többször is 
meglátogatta Magyaróvárt és mindany- 
nyiszor férfi ruhában járt ott. A rendőr- 
ség most azt akarja megállapitani, hogy 
nem volt-e politikai célja a szép osztrák 
leány gyakori álöltözetes látogatásai- 

e 
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4 oldal 

A hegedü olcsóbb, mint a zonóora, icy lettem hecedüs 
.............. 

Huberman Broniszláv nyilat- 
kozata gyermekkoráról, a nagy 
román királynőről, Páneurópá- 

ról és Németországról 
„Én se tudom meguondani. hogy a nagy változás egy év, 

tiz év mulva, békés uton, 

Temesvár, május 1. 

Huberman Broniszláv, a világhirü 
mesterhegedüs Temesváron. . 

A Szécsi-villában, ahol a müvészlelkü 
házigazda vendégül látja Hubermant, 

nem Paganini-szerü, megszállott te inte- 

tü, megjelenésével félős tiszteletet igény- 

lő alak jön elénk. Huberman Broniszláv 
középtermetü, kissé hajlott, kedvesen mo- 

solygó ember. Nagyon komolyan veszi az 
interjut, amelyen keresztül eshetett má 

tizezerszer is. És - visszakérdezi az uj- 

sézirt kedvesebb müsordarabjai - ad- 

juk fel a szokásos bevezető kérdést. b 
- Ez igen egyszerü kérdés,. Beetho- 

ven és Brahms szerepelnek főleg a müso- 
romon. 
És Huberman mosolyogva várakozik, 

mint ki tudja, hogy miről akarják első- 
sorban kiflaggatni. ] 

- A közvélemény ugy tudja, hogy a 
Mester egyik leglelkesebb előharcosa a 
Páneurópa mozgalomnak ? 
A müvész most belemelegszik a válasz- 
ba. Hosszasan, elgondolkozva fejteget. 
- Igen, igy van. E percben nem a leg- 

kedvezőbb a helyzet, hiszen Németország 
izolálva van s nélküle nem lehet megcsi- 
nálni. 
De ostoba emberek hiszik csak, hogy 

a Páneurópa-gondolat el van temetve, 
Akik irónikusan mosolyognak rám, mi- 
kor Páneurópáról beszélek, azokra én 
ugyanolyan itónikusan mosolygok vissza. 

emberek ezek, akik csak a jelen- 
b7 élnek. de nem tudnak következtetni 
a jövőre. Ha az ember, mint én 18, tanul- 
mányozza a történelmi erők forrásait, ak- 
kor megérti, hogy egy eszmét nem lehet 
csak ugy önmagában nézni. .. az igazi 
nagy történelmi változások bizonyos fel- 
háborodások nyomán jöttek létre. . . fel- 
háborodás valami ellen, ami rossz. Zsar- 
nekság ellen, valamely kormány bünei és 
hibái ellen és igy tovább. Ez a felháboro- 
dás és csakis ez ösztökélte arra az embe- 
reket, hogy egy uj eszme köré csoporto- 
suljanak. 

A szép gondolat önmagában nem segit, 
ennek a felháborodásnak meg kell lennie. 
Történelmi példák rá a francia forrada- 
lom, a német reformáció, az amerikai pol- 
gárháboru. 
A hegedükirály, aki az emberiség jö- 

vőjéről, a történelem forgószeleiről és 
megrázkódtatásairól beszél, belemeleg- 
szik a fejtegetésbe. Elmélyedve, néha le- 
hajtva fejét, mintegy belső felelősségér- 
zet sulya alatt, rakja egymás mellé a sza- 
vakat. És valami sulyosat tesz hozzá a 
fentiekhez. 
- Ma pedig annyi európai kormány 

ellen van ok a felháborodásra. . . Én op- 
timista vagyok s hiszek benne, hogy ezek 
az érzések egyszer csoportosulni fognak 
egyetlen eszme körül, amely a káoszból 
uj rendet teremt. Ez Páneurópa - fejezi 
be diadalmas kézmozdulattal. 
Majd ismét töprengeni kezd: 

- Egy év mulva, tiz év mulva, békés 
uton, egy uj világháboru árán ? Ezt sen- 
ki se tudja megmondani, énsem... 
- Nem akarom még megemlités nélkül 

hagyni, - teszi hozzá - hogy az Önök 
külügyminisztere, Titulescu, hive Páneu- 
rópának s Románia részéről nem lehet 
akadályra számitani. 

A hegedü csak 3 rubelbe került.. 
Majd müvészi pályája kezdetéről kezd 

beszélni. Csodagyermek volt, minden me- 
lódia a fülébe ragadt. Tanittatni akarták. 
Apám szegény lengyel ügyvéd volt s a 

hegedü mellett döntött, azzal a kijelen- 
téssel, hogy egy zongora 309 rubelbe ke- 
rül, mig a hegedüt megkapni 3 rubelért. 
Rossz anyagi viszonyok között élt a csa- 
lád. Kevés pere volt apámnak. 
Azután felfedezték - ezek már ismert 

adatok a müvészettörténelemből és Joa- 
chimhez adták, a mult század legnagyobb 
zenetanitójához aki elvileg ki nem áll- 
atta a csodagyerekeket. A kis Boni- 

szlávot azonban egyszer meghallgati- - 
és felvette. 

vagy 
vagy máskép következik be" 

Carmen Sylva királynő és a 
kis hegedüs 

- Huberman a meghatódás és szeretet 
hangján emlékezik meg a müvészlelkü 
királynőről. 
- Nagyon jó viszonyban voltam vele. Már 13 éves voltam, mikor gyakran zon- goráztunk együtt. Egyszer Mozart szoná- tát játszottunk, mikor kipirosodott arc- cal felugrott és rámkiáltott: 
- Ugy játssza, mint egy tragédiát ! 
Egy más alkalommal magához kéretett és játszanom kellett, mig ő rajzolt. Oda- kukucskálva, láttam, hogy angyal lett belőlem egy bizánci stilusu festményen, amely, - ugy hallottam - most a legna- gyobb romániai kolostorban van. 

Németország Huberman esete Németországgal közis- mert. Meghivták, már a Hitler-uralom alatt is, mire ő világszerte feltünést keltő nyilatkozatban válaszolt. hogy nem megy addig, mig oda minden miüvésznek, tekin- tet nélkül nemzetiségére, fajára, politikai pártállására, szabad bejárása nincs. Eh- hez jegyzi meg Huberman: 
Hasonlóképp cselekedett rengeteg vi- lághirü müvész. Fel is sorolt néhányat, akik mint mellesleg megjegyezte, nem zsidók. Az első között Toscan ni, azután Casals Pablo, a világ leghiresebb gordon- kamüvésze, Corbot. T ibout, stb. 
- Valamennyit hivták, de alig akad nagy mester, aki el is megy oda. 
Még néhány röpke kérdés: 

Megszüntették a csokoládé- és 

I. . 

mn nmnnu ] 
nbu mnamu anu 

- Hol lakik ? 
- A vasuti kocsiban s azután Bécsben. 
- Személyesen ismeri-e Coudenhouvc- 

Calergh grófot, a Pán-Európa mozgalom 
apostolát ? 
- Hogy ismerem-e? - Nevet. 
- Hol van a legmüűértőbb közönség ? - Nehéz kérdés... talán Bécsben, 

meg Budapesten... 
- Tavaly ellopták a hegedüjét? Ezt 

irták egyes lapok ? 
- Cáfolja meg ez alkalommal is, hatá- 

rozottan. Szenzációhajhászás volt az 
egész, egy bizonyos ember részéről, akit 
nem akarok megnevezni. Nem is laktam 
abban a szállodában, ahol állitólag eltünt 
a hegedüm. Egyszer lopták el a fegedü. 
met, 1919-ben, Bécsben. Én keritettem 
meg, magam játszottam a detektivet. 

lető három és félévet kapott. De szintén 
nem akarja megnevezni. 

cukorka- 
gyárak fogyasztási adókedvezményét 
3 lei helyett a gyáraknak is 10 lej togyasztasi adót kell tizetni 

a nyerscukor után 
Bukarest, május 1. 

A szenátus szombat délutáni ülésén meg- j szavazott egy törvényjavaslatot, amellyel eltörölte a csokoládá- és cukorkagyáro- soknak azt a kedvezményét, hogy a nyers cukrot a rendes tizlejes fogyasztási adó helyett 3 lejes fogyasztási adóval szerez- 
hették be. 
Bukaresti jelentés szerint a kedvez- mény ellen a külföldi szakértők emeltek 

Féljeggyel l 

kifogást s a pénzügyminiszter, az ő javas- latukat tette magáévá, amikor a törvény- javaslatot beterjesztette. A kedvezmény eltörlésének indokolása egyébként az, hogy ezen a réven igen sok visszaélés tör- tént s ezért kellett megszüntetni a ked- 
vezményt. 
Az uj törvény életbeléptetése természe- tesen maga után fogja vonni a csokoládé- és cukorkaáruk drágulását. 

ehet utazni 
pünkösd hetében is 

Jobb a sürű krajcár, mint a ritka forint 
Nagyszerü üzleteket csinál a CFR az álftalános meneidij-kedvezmények kel 

Bukarest, május 1. 
Az államvasutaknak az a bátor u jitása, 

amellyel a román husvét hetében lehető- 
vé tette az összes vonalain a féláru uta- 
zást, minden várakozát felülmuló sikerrel 
járt. A kedvezmény hetében a CFR csak- 
nem tizmillió lejjel többet vett be, mint a 
mult év azonos időszakában, amikor nem 
volt semmi menetdij-leszállitás. 
Ez az eredmény most arra inditotta a 

vasut vezérigazgatóságát, hogy a pünkösdi 
ünnepek alkalmából megismételje ezt a 
népszerü és hálásnak bizonyult kisérle- 

tet. Uj rendelet jelent meg, amely szerint 
május 18-án, a pünkösd előtti pénteken 
éjjel 12 órától kezdve egészen május 

29-ikén éjfélig mindenki féljeggyel utaz- hatik az államvasutak egész hálózatán. 
A féláru menetdij-kedvezmény minden megszoritás nélkül érvényes mindenféle 
vonatra, még a rapidvonatokra is, utób- 
biakra azonban külön meg kell váltani az 
egész ticket-et, azaz a he vjegyet. A va- suti jegypénztárak utasitást kaptak, hogy az emlitett időközben, tehát pünkösd szombatjától május 29-ikén éjfélig 

FAZEKAK ES CSESZEK FOLTJAIT, 
GYÜRÜT VIM TAVOLITJA El 

érdésünkre elárulja még, hogy az il 

példa mutatja, 

1934 máius 2 ; 

A LEGKIMELETESEBBEN 

- Most különben egy Guarneriuson ját. szom, - teszi hozzá. 
mégegy kérdés, 

gott emberről van szó. 
- Érdekesebb élmények, kalandok? . Huberman mosolyog, huzódozik, - 

fejét rázza. 
ényképet kérünk. Huberman benyul a zsebébe. Nincs fénykép. Átmegy a másik szobába, megkérdi a ázigazdát. És pár pllanat mulva előkerül, ugyanazzal a ked ves, szelid mosollyal és aláirja a képet. Elmondja még, hogy Erdélyből Buda. pestre megy, jótékony koncertet ad Sa. ját kezdeményezéséből és rokonszenvből, zután pedig - kérdezni kezd. Külön. féle itten dolgokról érdeklődik és komo. yan lesi a válaszokat. 

egedü koronázatlan királya, akit szociólis kérdések és a világ sorsa érde. 

hiszen körülrajon. 

Kőmüves Géza 

minden fovábbi nélkül féljegyet adja nak ki az utasoknak. 
Nem fér kétség ahhoz, hogy a CFR ez zel az általános 50 százalékos menetdij. kedvezménnyel is jó üzletet fog csinálni Ez viszont amellett szól, hogy egyáltalá ban érdemes volna a személyforgalmi itszabást leszállitani, mert ugy minden bizonnyal többen utaznának. S amint a 

jobb a sürű - krajcár, mint a ritka forint. 

- Székrekedésnél, gyomorrontásnál, emész- 
tési zavaroknál, gyomorégésnél, májduzzanat- 
nál, vértódulásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, 
általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyo- 
morra egy pohár természetes „Ferenc József 
keserüvizet. A belorvosi klinikákon szerzett tas 
pasztalatok szerint a Ferenc József viz az ide- 
ális hashajtó minden jellemző tulajdonságát 
egyesiti magában s igy állandó használatra - különösen jól táplált, kövér férfiaknak és ők- nek - feltétlenül alkalmas. 

lelentős gazdasági tárgya- 
lások lesznek a budapesti 
nemzetközi vásár alkal- 

mából 

Budapest, májas 1. 
A május negyedike maegnyiló buda- 

pesti nemzetközi mintavásár ideje alatt jelentős nemzetközi gazdasági tárgyalások 
zajlanak le Budapesten. Sor kerül az olasz 7magyar és osztrák-magyar gazdasági és kereskedelmi egyezmény végleges ki- alakitására, aztán megkezdődnek a német 
magyar, svájci-magyar és román-ma- 
gyar gazdasági és kereskedelmi tárgyalá- 
sok is. 
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Budapestre: április 27-május 14-i 

ÉSTI NEMZETKö 
adjuns 4-1A. 

é zno0 Visszafelé .máus 4-május 20-ig. 50 o-s utazási kedvezmény a vásárigazolvány alapján. 
... 
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Az angliai Epsom lakói nagy izgalomban pannak: néhány nappal ezelőtt este- FEJFÁJÁSOK ; 
felé nagy, sima és csillogó tárgy esett le az égből s hatalmas robajjal csapódott idegzsába, influenza, rheumás fájdal- 

- egy házietőhöz, amelyet erősen megrongált. A szemtanuk először madárnak nézték mak csakis a 
töink figyelméhe 1 de kiderült, hogy az égből lezuhant tárgy egy ajtó volt, amely valószinüleg egy re- 

eőfize 2 pülőgépről esett le,. A repülőgépet senki se látta, pedig az ég egészen tiszta polt. Dr INIJ] MIJSCE féle 
. indazon előfizetőinket, aki 4z angol repülóállomásokhoz kérdést intéztek, hogy nem hiányzik-e valamelyik a 

Kérjük minda ; e el. akik ... p .A .... : ikerül Ideriteni a titokzat 
lésükei nem a Melyi nénzheszedő repülőgépnek az ajtaja. Eddig azonban még nem sikerült felderiteni a fitokzafos ANTINEVRALGIC 

dőfizele m noslautalványon vagy sze- ajtó eredetét. Furcsa és kellemetlen. Ebből a hiradásból kiderül, hogy repülősze- " Eredeti dobozba 

án, Mane aznonti kiadóhivatainál vagy renesétlenség érheti azi is, aki sohasem juthat abba a helyzeibe, hogy repülőzépen által gyógyithatók. Eredeti dobozban, 
melteelyik fióldiadóhivataluniban szoktak dufazzék. Fantasztikus, hogy miminden potyoghat a szegény ember szerencsétlen mely két kapszulát (ostyában) tar- 

miaeznl, sziveskedjenek tigye emmel ki- fejére. .talmaz, fenti eredeti jelzéssel. - Kap- 
reldez ciMEIÜÖN FELTÜNTETEIT LEJÁRA- vge egyevega .. bató gyógyszertárakban és drogé- 
fől s ha az előtizetésük lejár, aondoes. mén eléci I Í ; rriákban. 

vodjanak idelében az előfizetles meguli- UC 7 
tásáról, hogy lapunkal megszakitás nél- - Itélet az őtelekiek lázitási perében 

0 ük b . . Temesvári tudósitónk jelenti: Az 1smere. iszt a Büdapcsii Nemzeiközi vásár hozott itéletet, att Jánost, led já 
.. . A nost, Halapi Pált i-1 évi fogházra é 

Budapest, május 1. A kedvezmények igénybevételéhez sze- o000 lej pénzbüntetésre itélték. Az itélel 
indokolása szerint sulyosbitó körülmén . nélyen ásári igazolvány szük- 

Maga a mintavásár május 4-től 14-ig mélyenként egy vásári igaz / 
éges. A vásári igazolványt, valamint a k : a lat 

: . fog tartani séges. vásárl 18 yt, nek vetté ,hogy ostromállapot ideje alati 

B Ln C ; ' ( " Io á a .l. .. féláru vasuti jegyet, ugy odamenetre, mint történt az incidens. Az elitéltek lellebbezi 

" si Vizumkedvezmények: Április 27-től A visszautazáshoz, előre lehet megváltani tek. 
k 2. kezdve május 14-ig bezárólag vizum nél- lejben. E Betőrőhajsza Déva utcáin, öt 

ciója kül lehet Budapestre utazni. A határon 
lövéssel. 

Tekintve, hogy az összes európai vas- Tudósitónk jelenti: Stürcer Mihályt, egy be- 
utak nagy kedvezményeket nyujtanak a csületes dévai kőmüvesmester fiát az aradi 
vásárral kapcsolatban, igen előnyösen rendőrség körözése alapján elfogta a dévai 

használhatják ki azok, akik a vásárt tar- fendőrség. Stürcer, aki husz huszonkét ére 
tama alatt Magyarországon át bárhova hkora dacára már elismert tekintély az erdélyi 

egy érvényes utlevelet és a vásári igazol- 
ványt kell felmutatni, a vizamot pcdig 
utólag Budapesten két és félpengőért kell 
beszerezni. A protezsált utlevelesek, vagy 

. Örő ilágál nrég szabadul nagy- 
is azok. akiknek nincs meg a rendes ro- utaznak. . betőrék vi gaban, nemres szabadult a nag 

kyéli éjetn k. .. váradi börtönből. Aradot tisztelte meg látoga- 
mán állampolgárságuk, az utólagos vi- Egyéb kedvezmények: A vásári igazol- tásával kiszabadulása után és néhány sikeres 

betörés után szükebb hazájába tért pár napi 
pihenésre. A rendőrség barátnőjénél fogta el 

zumkedvezményt nem vehetik igénybe vány alapján április 27-től május 22-ig 
Vasuti kedbezmények: Az 50 százalékos mindenki utazhatik még három izben 33 

vasuti kedvezmény szintén április 27-én százalékos kedvezménnyel Budapestről Stürcert, akinél megmotozása alkalmával 
hajnalban lép életbe. Budapestre lehet te- bármelyik magyarországi állomásra és darab ezerlejes bankjegyet, két aranyórát, hét 
hát utazni április 27-én reggeltől május vissza. Minden vásári igazolványhoz van gyütüt és két pár fülbevalót talált. A rendőt- 

a 14-én délig. Budapestről visszautazni, még mellékelve egy kedvezményes jegy- tiszt az Aradról kölozett et öt Eetütol 

A fizető vendég fogadására ponalkozó zá udapbetfől bátmeyik mádik arén zet aoputalánnyal me yelnk alón A rendőrök mellől egy évatlan pillanatban 
jánlatokat egy-két nap mulva meg- szashalar 1el ova utazni mau a 1e . P o. . Stürcer megügrott. A nyitott ablakon át kil 

szinle Ismételten fiayelmeztetjük ol- délután 4 órától május 22-én éjfélig lehet. nyosság, fürdő stb. 25-50 százalékos ked i. lak sszaütazásnál . 50 énet ári igazolvái 1há szökött a rendőrség udvarára, onnan kerteken 
; ho szlemé álan A román vasutlak a visszautazásnál. vezményt ad. A vásári igazolvánnyal há- 6s keritéseken keresztül i yekezett egérütal 

pasóintkat, gy közleményéikel minel százalékos vasuti kedvezményt adnak má- romszor lehet a vásár területére dijtala- ső 
előbb juttassák el hozzánk. 

nyerni. A rendőrök üldözőbe vették és egy- 
másután öt lövést adtak le a menekülő betörö 

zzzamses zzzzzzzzzzzzemkavzteeeomsa dután, A golyók nem találtak, szerencsére mái 

. sokban sem tettek kárt, hanem szépen elsüvi- 
érkezett vissza Bukarestből, a következőket etek a kertek és házak felett. A fiatal bető 
mondotta munkatársunknak: - Közbenjártam eltünt üldözői elől, mintha a föld nyelte 
a munkaügyi minisztérium illetékes helyén, 

jus 4 és 20 között. lnul belépni. 

DILLINGER-EMLEKALBUM 
« 

A B. L vendi " 

í .. hogy a szerintem is indokolatlanul és jogtala- veln el. A rendőrségi szültsér A tömes 
.......... hul elbocsátott 19 piski műhelymunkasnak önkéntes csapata órákon keresztül kereste mis ... kt . végül megtalálta egy ház padlásán megbnuji 
Foglalkozts. visszaadja a vasut a kenyerét. A minisztérium ogla ... ; . va. 

magáévá tette ügyüket és merem remélni, i Haláfos antógázolás. Szombaton délután 

tegy az intervonciónak meg lesz az eredménye. s és 4 ora között halálos kimenetelű autóbusz. 
Csak emhyit mondott a munkakamara vezető gázolás történt Brassó közelében, Hermány é 
1e de yű ellük, ebőt minlsz z tó Botfalu községek között. Az Eckel Honta Pé- 
pése csakugyan meghozza ennek az orditoan e. gépkocsivezető által vezetett autóbusa 
igazságtalan munkáselbocsátásnak a visszavo- gyorsan száguldott az országuton. Szembe- 

nésát 19 derék ember 2 azkinek eak az a jött vele egy szekér, amelyen Galtner Mihály 
ahe osy, magyamnak született, visszatérhe botfalusi cigány ült. A szekér az uttest balol- 
munka elve t hir. Az ö ümölcs. és dalán haladt s az autóbusz jelzésére már nem 
26 Várvavárt hir. Az összes gyümölcs- és üdott kitérni: a gyorsan haladó kocsi elütöt 

szőlővédelmi Chinoin-szerek ára erősen leszáll Galtner az autóbusz kerekei alá került és 
lett. Ingyenes Sza ktanácsot ad és a most szük- érülései következtében szörnyethalt. A gép- 
séges permetezőanyagokat: Arzola-Sulfarol-t, kocsivezetőt a csendőrség letartóztatta s be- 
Tutokilt, Libexet, Thanolt és Hiberna hernyóeny- kisérte a brassói ügy észsé gre 
vet. az uj átakon szállitja a propaganda-kép- Hunya dmegyet uirek Az Ihász-Fetketa 

eti A ay a, Cluj, Gal. jee temesvári szintársulat a közeli napokban meg- 
ÉK felelős a herkülesfürdői vasnti kezdi Déván tizennégy napra tervezett elő- 
k : Alanl. adássorozatát a Városi Szinházban. A jóhirü 

szerencsétlenségért. Temesvárról jelentik: eeyttest erdeklődésselvárják Deván. - A dé. 
törtökö este 10 órakor történt v asuti vai ipari szakiskola urvezetők és hivatásos veze 

csétl iség körülmé . k tisztázá tök részére soffőrkürzust nyitott meg május 
szetenesét eke. eiményeine sztózá elsején. Az urvezetők kiképzése egy, a hivatá- 
izee. lot inditott k Elsősötb sos autóvezetőké két hónapig fog tartani. A 
akariál áll itani hő 0 buk: esti dijazások mérsékeltek, uj beiratkozásokat el. 

John Dilli k , saljak megállapítani, oky a bukarest fogad az ipari szakiskola. - Dr. Hosszu Jena 
John Ditlingernek, az áttörhetetlennek gyors és tehervonat összeütközéséért kit főörvos. a dévai ipartestület elnöke. megbeszé 
hitt rendőrgyürüből elmenekült amerikai terhel a felelősség. Kiszivárgott hirek léseket lolvtatott Porian Peét er polgármester 

banditának utolsó rejtekhelyén a rendér- szerint a sulyos károkat okozó szerencsétt A kontárkérdés rendezéséről. A kontárok 
ség egész kis raktárt találi gyorstüzelő lenségért a tehervonat vezetőjét vonják 1 . e 

bzttök vállalja-e gyermekek nyaraltatását ? 
Ha ígen, hány gyermeket és milyen koruakat ? 

.... 

áá A jút felelőssé versenyét nem birják az adófizető iparosok. A 
; fegyverekből és golyószóró revölverekből. fTele Új fepulőjáratok Máüs elsejével „kontárok" viszont nem birják az adótizetési 

/ Ezeket Pillinger egy rendőrségi fegyver- dul a repülőgépjárat Bukarest-Prága merin és ezért lettek rendes iparosokból - kontá- 
raktárból zsákmányolta, Nagylelkü ellen- Bukarestből kiindulva, a repülőgép 2 óra idő rokká. Ki tud itt igazságot tenni? - A bel 

Jél bolt: sznélat után i égész Fészletet alatt, e Kolozsváron száll le. A Buka- ymii eztérit kifavezte a petrozény 1 dő 
.. otthagyta a rendőrségne est enülőgéniárak ; . ságot, yne ett dr. Mo- 

- A B. E. legközelebbi száma a május 80 8 rest-Prága repülőgépjárat egy nap megy és 

14-4i hivatalos ünnep miatt csak szerdán 
másnap indul vissza Prágából. Ugyancsak re- ga Jonel orvos, az állandó tanács volt polgár- 

jelenik meg. 
- A munkaügyi minisztérium lép közbe az puülőjárat indul auguüsztus elsej karest mestere, alelnöke Niclea Juliu, tagjai pedie 

elbocsátott 19 pioki magyar műhelyutánkás femesvár közöte elsejével Bukarest virsii setb, Eyara r 
- A francia tudományos akadémia ügyében. Déváról jelentik: Megirtuk, hogy a - Kolozsvári hirek. A Kolozsvár melletti eplae Vely je Pelru ri rt t üe 

elnöke Bukarestben. Belgrádból jelen- tizenkilene ártatlanul és faji gyülölködésből kissebesi fürésztelep kigyulladt. A tüz rövide- elnő k6 és S0it ketru; a banyaszelvez 
tik: Emil Borel, a írancia tudományos kifolyólag elbocsátott piski vasuti mühelymun- sen a közelben lévő lakóházakra is elharapód: Kára. 
akadémia elnöke, vasárnap Belgrádba kás együttes kérést adott be a dévai munka- Ás A- zott, ügyhogy a helybeli tüzoltóság segitségül - Csikmegyei hirek. Csikmadéfalván 
erkezett. Az előkelő vendég hétfőn este kamarához, amelyben kérte, hogy a kaámara hivta a bántfyhunyadi tüzoltókat. Együttes román nyelvyü kommunista röpcédulákat 
előadást tart Franciaországról, kedden tegye magáévá ügyüket és tegyen lépéseket a 
pedig Bukarest felé veszi utját. jegtalan elbocsátás visszavonása érdekében. 

erővel a tüzet aztán eloltották. Az okozott szórtak széjjel. A csendőrség az izgató 
kárt még nem tudták megállapitani, de meg- tartalmu iratokat összegyüjtötte és eré- 

. el ! közelitően 150 ezer lejre becsülik. - Szobosz- Ilyes nyomozást inditott a tettesek kézre- Exhumálják a Temesváron elhunyt Gárboveanu, a munkakamara vezetője egy lay Ilona 20 éves, rendőrtségi felügyelet alatt keritésére. - Szombaton este az EKE csi- 
nagyváradi postatiszt holttestét. Temes- Aradról kiküldött munkafelügyelőségi megbi- álló leány tegnap marószódával öngyilkossá- ki csoportja Csikszeredán müsorral egy- rárról jelentik: A rejtélyes körülmények zott kiséretében kiszállott Piskire, ahol a vas- got követett el. Életveszélyes állapotban be- bekötött társasvacsorát rendezett. A jólsi- 
gözött - még január közepén - elhunyt uti műhelyvezetőségnél azt a felvilágositást szállitották a klinikára. Ok: szerelmi bánat - került estély bevételét a zsögödi ásatások 
beran Avram nagyváradi postafőtiszt adták, hogy a magyar munkások elbocsátását A rendőrség bünügyi osztálya letartóztatta céljaita forditja az egyesület. - Csik- 
elttestét május 4-én kihantolják, hogy abukaresti vezérigazgatóság rendelte el és csak Hermann Jakab és Dénes Lajos rovottmultu 

Ezzel kapcsolatosan közöltük azt is, hogy 

szentgyörgy község jegyzője, Tárn 
a hatósági boncolás utján megállapithas- annak utasitására vonhatja vissza a mühely- betörőket. Beismerték, hogy legutóbb Kolozs- Milelé ellen ékezi mii ég o sák a halál okát. Caprariu Pál dr. temes- vezetőség az elbocsátásokat. Gárboveanu, - váron öt kisebb betörést követtek el. - Csi- Iyik. A jegyző ennek decára bejár hiva- 
ári ügyvéd, az elhunyt postalőtiszt Te- minden elismerés megilleti ezért akkor is, ha szér Sándor gerendkereszturi községi pénz- talába, sőt fenyegető levelek özönével 
mesváron lakó fivéreinek jogi képviselőit csak kötelességét teljesitette, - a piski ma- tárnok négy éven keresztül 25 ezer lejt sik árasztja el a községi választmány tagjait 
ájus 4-én maga is Nagyváradra érkezik, gyar munkások ügyét ezzel nem tekintette kasztott. Csiszér a sikkasztást beismerte, de ! - Az előljáróság megsokalva a jegyző hel jelen legyen a hivatalos boncolás- elintézettnek, hanem felutazott Bukarestbe és I azzal védekezett, hogy sulyosan beteg felesége leg 

amely hivatva lesz megállapitani, a munkaügyi minisztériumot kérte fel közbe- 
vajjon természetes halállalt mult-e lépésre a CFR vezérigazgatóságánál a 19 ma- 

, ki ran Avram, vagy pedig bünténynek gyar munkásnak ujból való munkábaállitása 

zzal kezett, magatartását, dr. Otetea Valér főispán 
győgykezeltetésére forditotta a sikkasztott hoz fordult, aki utasitotta őket, hogy a 
összeget. A tordai törvényszék annakidején 6 felfüggesztett és bünügyi eljárás alá von! 

k ujb hónapi fogházra itélte, melyet a kolozsvári táb- jegyzőt többé ne engediék be a község- 
lérdekében. A munkakamara vezetője, aki ma 1la ma jóváhagyot. házátra, k / sett áldozatul. 
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A futballeldorádó 
Alháboru után néhány egészséges és 

lati divat is lábrakapott - egész- 
és szomoru jelenségek sokasága 

elle tt.. Az előbbiek közé tartozik a sport 
is. 
Bekordsport vagy tömegsport: szokták 
zembeállitani a testedzés két világnézeti 
irányzatát. Temesváron azonban már a 
rekordsport is tömegsporttá vált. A la- 
kosságnak mintegy másfél százaléka ak- 
Ny, csapatba szervezett, komoly futballis- 
ta, nem is beszélve a többi sportágaákról, 
mmelyek egyelőre ugyan nem veszélyez- 
letik a labdarugás hegemóniáját, de egy- 

o inkább lábrakapnak: a Temesváron 
tülönösen elterjedt evezősport, tenisz, az 
asztali-tenisz, kerékpározás és motorke- 
kékpározás, Kirkózás, ökölvivás. 
A labdarugás természetesen tartja a 
bépszerüség rekordját. Egy tucat futball- 
Pálzn ezrek lelkesednek vasárnapon- 

t. Volt már nyolcezres rekordközön- 
is. 
é szineit a nagy Ripensia s a 
legendásmultu és még ma is kiváló Ki- 
nizsi képviselik a Nemzeti Bajnokságban. 
lA Ripensiának még az Unirea Tricolort 
kell legyőznie s első helyre rugtatott fel 
a csoportjában. Temesváron kevesen fél- 
k attól, hogy valaki el tudja ütni a 
jnokságtól. 
A kerületi bajnokság résztvevői: TAC, 

TMTE, Ilsa, Electrica, Banatul, Rapid, 
ertha, ZsSE. A két csoportra osztott má- 

sodik osztályban a Fratelia, Hajduk, 
Patria, Unirea, Vulturi, YOGT, CFR, Tö- 
rekvés, Kadima, Freidorf, Fortuna, Da- 
kia, Venus és a Juventus küzdenek. 

A piros-fekete bajnokjelöltek 

AAl csapatok részletes ismertetését a 
nagy népszerüséggel, hatalmas és lelkes 
táborral rendelkező TMTE-vel kezdjük. 
Nagy ezer beiratkozott tagja van, 6 sze- 
nior-csapata, - köztük a solfőrök, nyom- 
dászok és pincérek csapata - 2 ifjusági 
és 2 törpe legénysége. Legszebb eredmé- 
nyei: az idén verte az AMTE-t 5:1-re, a 
inizsit 2:0-ra, a Sportul Studentesc-et, 

(a bukaresti bajnokság második helye- 
zettjét) 8:2-re, a Romániában veretlenül 
turázó F. C. Wient 3:1-re győzte le. 
Vezet a kerületi bajnokságban s mint 
vezetőségi körökben bizalmasan elárul- 
ták, meg akarják verni a TAC-ot és a Zz 
5-t, ami elég a bajnokság kivivásához. 

A piros-feketék ifjusági csapata a baj- 
nokságban a második helyen áll s ugyan- 
ezt a helyezést foglalja el jelenleg a tör- 
pe csapat is. 

A TMIE saját pályával rendelkezik, 
medern uj tribünnel. A csapat edzője 
Fürst Béla, többszörös magyar válogatott, 
cseh, német, svájci és jugoszláv csapatok 
volt trénere. 
Az első csapat tagjai közül a kitünő 
Moravetz állandó országos válogatott, de 
több más tagja is hordta már a válogatott 
szineit. 
A TMTE azonban nemcsak arra gon- 
Hol, hogy első futballcsapatával diadalo- 

arasson, hanem számos szakosztály 
an 

kózószakosztálya, amely két országos 
és három kerületi bajnokkal dicsekedhe- 
tik. Kerékpárszakosztálya, ökölvivószak- 
osztálya, amelyben szintén két kerületi 
kajnok müködik. Szépen dolgozik a tor- 

osztály, valamint a gyermektorna- 
szakosztály is. Itt 150-200 gyermeket 
tornáztatnak egész nyáron, szabadtéri 
tornával. Számos tagja van az asztali-te- 
nisz-szakosztálynak is. Mindent összevé- 

nyugodtan elmondható, hogy a TM- 
TE-nek 4-500 aktiv sportolója van, akik- 
nek ugyancsak aránylag csak kis része 
szerepel nyilvánosan. 
A futballcsapat történetéhez tartozik, 
hogy a TMTE, mint a piros-fekete csapa- 
tok a legtöbb helyen, sok játékost nevel- 
Eek - másnak. Az elvándoroltak közül 
rdekes története van a többszörös válo- 

gatott Steinbachnak, akit a TMTE-ben 
egy old-boy meccsen fedeztek fel, ahova 
a kalmilag beállitották. Innen indult ki 
és vezetett a válogatottságig Steinbach 
pályafutása. 
Ezt a helyezést Temesvár a telefonbe- 

Állami nyugdijasnak érzik magukát 
a temesvári gabonaexportőrök 

Mikor a kormány s1uljár a kereskedő eszén 
Hivatalos és nemhivatalos utakon ál- 

landóan szivárog el a pénz Erdélyből és 
a Bánságból. Elszivódik, nagy tőkék fel- 
menekülnek Bukarestbe, adóhivatalok, 
betegsegélyző s még ezer más illetékki- 
préselőhivatal szivattyuzza ki a pénzt a 
vidék testéből. 
Temesvár egyik komoly követel-tétele, 

reménytelenül elvándorolt forgótőkéje a 
gabonakiviteli prémiumok sok milliója. 
A temesvári exportőrök mintegy 40 mil- 
lió lejt követelnek, azaz kérnek, könyö- 
rögnek, sürgetnek hasztalan. Negyven 
millió, komoly pénz, amely, sok egyéb- 
bel együtt, hiányzik az egész város gaz- 
aságának vérkeringéséből. Tehát nem- 

csak a gabonások magánügye. 
Egyik gabonaexportőr, akit a kifizetési 

kilátásokról interjuvoltunk meg, szomo- 
ruan legyintett: 
- Kilátás ? Micsoda hiu szó! A kilátá- 

sok kimentek a divatból s elfoglalták he- 
lyüket az igéretek. Ebben aztán egyik 
kormány tullicitálja a másikat. 
- Mi annakidején olyan árakat fizet- 

tünk a termelőknek, amelyekbe bele volt 
kalkulálva a prémium. Most azután két 
éve egyebet se teszünk, mint a kamat- 
veszteséget számoljuk. Ha meg nem un- 
juk, csinálhatjuk még sokáig. 
- Temesváron van vagy 30-535 gabo- 

nás s köztük több olyan, aki tőkehiány- 
ban szenved, nem tud mozogni a piacon, 
zavarokba jut - a prémium miatt. 
- Hogy utánajártunk-e a dolognak ? 

- A temesvári iparosságot, számra a 
bukaresti után a legnagyobbat - az idő- 
szerü ügyek közül elsősorban a teher- 
mentesités érdekli, - kezdi nyilatkoza- 
tát Gazda István, a kisipari munkaadók 
szindikátusának titkára. 

- Franasovici miniszter nem jött ide 
vasárnap. A temesvári iparosok meg 
akarták kérdezni ugyis, mint minisztert, 
ugyis mint a megye 
lasztáson volt listavezetőjét, hogy mi lesz 
az általa az iparosoknak és kereskedők- 
nek megigért segitséggel ? Rajtunk tüz- 

l zel-vassal hajtják be a követeléseket és 
velünk nem törődik senki. 

Mire jó, hogy az iparos 
nem vezet könyvet 

Az iparosok adója nem változik. Há- 
rom évre megállapitották a „patenta 
fixát. Az adótörvények elvben kimond- 
ják, hogy ha az adóalany kimutatja for- 
galma csökkenését, leszállitják az adóját. 

kisiparos azonban nem vezet szabály- 
szerü könyvelést. Nem is ért hozzá, mes- 
terember, nem kötelezhetik rá, 

rá, mert bölcs az állam és előzékeny. 
A kisiparos adója tehát nem szállitha- 
tő le, hiszen nem tudja hitelesen kimu- 
tatni forgalma csökkenését a törvény- 
kivánta mértékben. 

Holott ország-világ tudja, hogy az tény- 
leg csökkent. 

Olvad az iparosság száma 
- Január elsején - adja meg a felvi- 

lágositást Gajdo Andrei, az ipartestület 
titkára - 2670 tagot számláltunk. Az or- 
szág legnagyobb számu iparossága Buka- 
rest után. 1927-ben még ötezren voltunk! 
Persze, minden évben 4-500-an beadták 
az ipart, mert nem birták tovább. Az idén 
minden tavaszi szezon ellenére, az elinté- 
zetlen kéréseket is számitva, máris vagy 
százan mondtak le a mesterségről. 

Gyáros vagy iparos ? 
- Bukarestben bizony nem értik elég- 

ho 
könyvelőt tartson. Nem is kényszenük 

Tekintetes Posta igazgató Urnak, 

Felére olvadt le hét év alalt 
a temesvári iparosság 

épviselőjét s a vá 

Köszönöm kérdését, sikerült reneeteg 
költséggel szaporitani veszteségeinket. 
Távirat, küldöttség, beadvány, minden 
lehetséges összeköttetések felhasználása 
kamarai és egyéb közbenjárások. .. ; 
- Egyszer Bukarestben az exportőrök 
értekezletén ki akartak elégíteni Dennün. 
ket friss, ropogós, jó 40 százalékos adó- 
bonokkal. Szegény vidékiek jórésze „ve- 
szett feiszének a nyele" felkiáltással már 
engedett volna, de bukaresti kartársaink- 
nak nem kellett a bon-bon. Igy ez is füst- 
be ment. 
- Őszintén szólva, én kiegyeznék már 

50 százalék készpénzben. Lámpással ke- 
resem az embert, aki kihozza nekem, csak 
nem találom. 
- Megjegyezni kivánom még, hogy az 

a 40 millió nem „borravaló" lenne ne- 
künk. Áll vagy 30 milliónkba, - árkü- 
lönbözet folytán - kamatveszteségeket 
és költségeket nem is számitva. 
- Ujabban megint kiviteli prémiumok- 

ról, exportbonokról s effajta csábitó rend 
szerről hoz hirt a szellő időnként Buka- 
rest felől. Csak már ki tud bizni benne. 

Ugylátszik tehát, hogy nem a görög. 
zsidó, vagy az örmény a leghuncutabb, 
hanem a kormány. A gabonaexportőr is 
szokatlan világitásban jelenik meg ezek- 
után a közvélemény előtt. Eddig vastag 
aranylánccal képzeltük el, duzzadó buk- 
szával, a bőre alatt is pénzzel. 
Most pedig ugy panaszkodik, mintha 

nyugdijas, vagy hadirokkant lenne. 
..... 

Temesvári ablak 

Temespár 
Tudomással bir-e Igazgató Ur, hogy Kolozspáron naponta kétszer kézbesitik lepe- 

leket stop lepélkihordók is bevárják fővárosból jövő reggeli ponatokat stop ajánlott 
levelet ugyanott este kilencig lehet feladni stop esetekről panaszkodnak nekünk, 
mikor levelek kézbesités előtt másfél napig hevernek stop a temesoári posta palo- 
tája gyönyörü stop tehát gyönyörübben dolgozhatnának benne stop 
gyors kézbesitését remélve, maradtam tisztelettel. 

táviratem 

Temesoári Polgár 

gé a bánsági iparosság helyzetét. Ott 
egész mást jelent iparosnak lenni. A mi 
iparosságunk igen értékes. Voltak már itt 
bukaresti urak. akik, mikor bevittük 
őket egyes, 3-4 segéddel dolgozó ipar- 
üzembe, elcsodálkozva kiáltottak fel: 
- Hiszen ezek nem iparosok, hanem 

kisebb gyárosok ! 

Az ipartörvény résein beözön- 
lenek a kontárok 

A temesvári iparosságnak is egyik fő- 
aja a „kontárság". A ma is érvényben 

levő 1884-es ipartörvény igen jó, de né- 
mely része már nem felel meg a mai 
időknek. Itt van például a 47-es szakasz, 
amely megengedi, hogy egy személy több 
fajta ipart is üzhessen - olyat is, amely- 
hez nincs képesitése. Már ez is nyitott 
ajtó a kontároknak. Más szakaszok vi- 
szont könnyü utat nyitnak a mestersé- 
gekbe a kiképzetleneknek. Törvény kel- 
lene az iparosok kiválogatására és a jö- 
vendő mesteremberek vizsgáztatására. 
Hat, esetleg 3 hónap alatt fel lehet sza- 
baditani egy segédet, ha a felek meg- 
egyeznek. Az ilyen „gyorstalpalás" ter- 
mészetesen nem szülhet hozzáértő iparo- 
sokat. A törvény megszabja a tanoncidó 
felső, de nem az alsó, a minimális határát. 
- A munkakamara sok mindennel van 

elfoglalva, csak azt nem tapasztaljuk, 
ogy a kontárkodás megfékezésére kellő 

gondot forditana. 
A teremben, ahol az iparosság helyzeté- 
nek szomoru számadatait mutogatják, a 
titkár két gondosan elkészitett, nemzeti- 
ségek szerint szinekkel kirajzolt tábláza- 
ta függ. Pontos, szemléltető grafikonok, 
egy óriási szakma válsága és vergődése 
vonalakba süritve. Az egyik az inasok 
számát, a másik a felszabaditott segédek- 
ét mutatja 1918-tól 1933-ig. A vonalak 
csak 1926-ig futnak felfelé s onnan ha- 
nyatlanak, zuhannak, lejtősödnek feltar- 
tóztathatatlanul. Az ipari mühelvek fog- 

mint a Lloyd kávéházba kiküldött mu 
katársunk jelenti: 

lalkoztatási adatai szerint 1923-tó 1926-ig 
tartott a konjunktura, mig 1933-ra sze- 

ésen visszaérkeztünk az 1918-19.e 

ehrvonalra. További zuhanások remé. 
ében. 

nyébe ság panaszkodik az államra, a 
exportőr is, a nyugdijas, a hadirokkani, 

a kereskedő s mindatöbbi. Ugylátszik, 

Temesváron is sok mostohagyermeke van 
államnak. 

aiiesztő szakadék tárul itt fel. Abban 
korban élünk, mikor mindenfele, vala. 

milyen formában, a tekintély elve, az áli 

lam mindenhatósága nyomul előtérbe. Az 
állam rendelkezik, szabályoz és korlátoz 
kemény vézzel belenyul életünkbe. Az 
állam egyre borlátlanabbul akar paran. 
csolni polgárai felett a bölcsőtől a sirig 
S közben tetézi és halmozza polgárai. 

ban a zugolódást. 

Pletyka 
A TEMESVARI LINKBERGH-BEBIK 

Szerkesztőségünkből a Molnár László él 
Schrmartz Mihály-ügy kutatására, Délame 
rikába, Barcelonába és Milánóba, val 

Legilletékesebb helyről származó érfe 
sülésünk szerint Temesváron a Lindberg 
bébi esete ismtélődött meg. A két ifju g 

bonást álarcos rablók cipelték el és jel 
tős páltságdijat követelnek értük. A cs 
lád most habozik. . 
Ujabb hirek szerint nem Lind-, hanem 

Linkberg az eset. . 
A kormány ugyanis a temesvári export 

őrök 40 milliós elmaradt prémiumát táp- 
iratilag a Molnár és Schmartz cé cimére 

utalta át. Ezzel szöktek meg a fiz alok. E 

Más, nem kepésbé biztos hirforrások 
szerint nő pan a dologban. Molnár László 
első szerelmével szökött meg Barcelonába, 

ahol egy nádfedelü kunynóban laknak. 
Hozományát előzőleg letétbe helyezte egy 
temesvári bankba.. 
Legeslegujabb értesülésünk egészen ui 

megoilágitásba helyezi a dolgot. Eszerint 
valószinü, hogy a berlini titkosrendőrség 

elrabolta és a német fajkutató intézet 

modelljei gyanánt őrzi őket. Nincs kizár- 
pa azonban, hogy a moszkovai cseka kezé 
van a dologban. . 
Végül 21 a valószinütlenül hangzó hirt 

kapjuk, hogy a két gabonás ifju a napok- 
ban hazaérkezik a milánói mintapásárról, 
ahol mint mintafiuk kiállitova szerepeltek. 

BESZÉLIK A VAROSBAN, 

hogy a Lloyd-részvén társaság közked-. 
gelj Mayer ura kilépett a cégből, amit 4 
Lloyd közönsége őszintén sajnál. 

... 

Zsiros, pattanásos arcbőrhöz puder helyett 

megszünteti az arc mitesszereit. 

Szaküzletekben kapható.
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TANACSADO 
etetea

r 

Monverzlós érdeklődés közvetlenül 

dr. Tanétiy Enűre Sukarest, Str. Ni- ! 
fon 25 cimre intézendő 

yugdijtalan C.s Erőltetett magyarázattal 

ön mezőgazdasági adósnak is számitható, mi- 

ntán 27 lej földadót fizet, viszont a ház után 

Ezetett 2080 lej, mint önmaga által lakott ház 

önmaga által használt lakás után fizetett 

6, nem jön számitásba. Mindenesetre 
tegyen 

eklentést a járásbiróságnál és vitassa az On- 
re kedvezőbb megoldást. 

Betéti társaság. Az utazó perelheti, a 
vál- 

adós kezes konverzió alá eshetik, ha saját 
személyében a feltételeknek megfelel. További 

kérdései teljesen zavarosak és igy csak 
általá- 

gban válaszolhatom, hogy betéti társaság 

nem eshetik konverzió alá, ellenben az 50. sza- 

2 szerinit eljárást kérheti, amelynek árve- 

résileg felfüggesztő hatálya van. Hogy a cég 

nem műüködik évek óta, az nem akadálya az 

ezség meginditásának, ha be van jegyezve. 

„Radler Lőrcincz, Oravica. Az Ön tartozása 

konverzió alá esik és pedig a városi adósokra 

vonatkozó szabályok szerint. A részlet
ek a tör- 

vénymagyarázatból megtudhatók. 

„Kereskedő. Ön csak mint városi adós jöhet 

figyelembe. Jugoszláviai hitelezőivel szemben 

rendezéstt nem kérhet. A kedvezményeket és 

határidőket olvassa el a törvénymagyarázat- 

L 
bé em!paros Bihar." Miután tartozása ház- és 

szöllővételből ered, Ön konverzió alá esik, te- 

kintet nélkül arra, hogy mint iparos hogyan 

volt megadóztatva annak idején. Városi mező- 

gazdasági adós aszerint, amint az adóalapja 

mutatja. Kezesei ha gazdák, akkor, mint gaz- 

daadósok kérhetnek rendezést. Mindannyian 

tegyenek bejelentést. 

A. F, Dés. Ha az okiratok az udvarhelvi 

földre vonatkozóan lélrejöttek, akkor az Ön 

felesége konverziós szempontból akkortól szá- 

mitva a föld tulajdonosa, de ha illetéket ak- 

kor nem fizettek és az okiratokat bemutatják, 

birság alá esnek, hácsak ez a brság el nem 

évült. Mezőgazdasági adós egyébként csak ak- 

kor lehet, ha jövedelmének 30 százaléka mező- 

gazdaságból ered, miután Önök városban lak- 

nak. Nem közli, hogy a városi ház kinek a 

nevén áll és igy erre nem tudok választ ad- 

ni, különben is ez a törvénymagyarázatból 

megtudható. 

„Sz. Zs. Mezőgazdasági adós. Bejelentést 

tenni nem köteles, de tanácsos, ha felekkel 

szembenp védelmet akar biztositani magának. 

„Városi kovács. Kisérelje meg a követelé- 

eeit behajtani azon az alapon, hogy az nem 

eladásból, hanem tulajdonképpen kézmüves 

munkának a dijából ered és ez a törvény ö9. 

szakaszának ily pontja szerint, nem esik kon- 

verzió alá. Ez nem egészen biztos ut, de az 

egyedüli, amellyel kisérletezhetik. Megkisérel- 

heti azt is, hogy a tulajdonjog fenntartása 

timén, a szerszámokat visszakövetelje, de ez 

Is bizonytalan, mert a konverziós adós nincs 

késedelemben. Attól függ, hogy mi a szövege 

azoknak a megegyezéseknek. Bejelentést ten- 

nie nem kell, mert az uj törvény erre a hite- 

lezőt nem kötelezi. 

„Aradi Háztulajdonosok Szindikátusa". 

Dollárkölcsönnél a hitelező csak dollárt 
követelhet és pedig hivatalos árfolyamon, 

ez azt jelenti, hogy a tőzsdei jegyzés 

„pénz" és „áru" rovatai közötti közép- 
arányost kell fizetni. Természetes, hogy a 
konverzió ettől függetenül az adóst meg- 
ileti. 

„Sorsüldözött asszony". Az előző és a 
mostani konverziós törvény is a bankokat 

a valóságban mentesitik minden fizetési 
kötelezettség alól. Ha nem akarnak, nem 
fizetnek. Kérje meg valamelyik jószivü 

ügyvéd urat, hogy vegye erélyesen kezébe 
a dolgot és ne hagyja, hogy maga a be- 

tétje mellett éhenvesszen, mig az igazgató 
urak tovább huzzák a fizetéseiket és még 

azonkivül lármáznak is a konverzió eillen. 

Ezek az urak tudnak nagyon gyávák is 

lenni, ha valaki gyengéjüket kitapogatja. 

Természetes, hogy magát, mint védtelen 

asszonyt elkergetik. Mutassa meg ezt a 

választ valamelyik ottani ügyvédnek és 
az bizonyára segiteni fog magán. 

„1929" Helyesen teszi, ha nem eiet az 

egyezséggel. Jelentse be konverzióra a 

tartozását és azután még mindig 
egyezkedni. 

„Szőke Gábor (T). On városi adós, mert 
falusi ingatlan tulajdonában nincsen. Be- 

jelentést kell tennie a járásbiróságnál. 
Ami az On adósait illeti, ha tényleg kis- 

kereskedők és gazdálkodók, ugy konver- 

zióba esnek és ez ellen nem tehet semmit. 

„5000 sz." Ha az adósa ingatlantulajdo- 

nos volt 1932 december 18-án és ma is az. 

akkor az egévz tartozás konverzió alá 

esik. Leveléből nem tünik ki, hogy a ma- 

lom áthelyezése után és az állitólag fik- 

mét dipiomás pályázó céy 2 ezer 
lejes jeáuzól állásra 
a szalontiai ipariesiüleinel 

ráér 

Nagyszalonta, május 1. 
, A romániai diplomások nyomoruságára 
jellemző eset történt Szalontán. A sza- 
lontai ipartestület pályázatot hirdetett 
egy jegyzői állásra. Az állás kétezer lej 
otációval jár és erre 
a kétezerlejes állásra eddig hét pályá- 
zat érkezett be. 
A pályázók kivétel nélkül igazolták 

főiskolai végzettségüket. Van közöttük 

Prága, május 1. 

A prágai Károly-egyetemnek feltünést 
keltő s egyelőre titokzatos botránya van. 

Az egyetem egyik tudós tanára feljelen- 

tette kartársát, akivel együtt dolgozik az 

egyetemi vegyészeti állomáson, de aki 

még csak magántanár, hogy 
az életére tör, mert nem tudja kioárni 

már, amig természetes halállal mul ki, 

annyira vágyik az ő katedrája után. 

A feljelentés szerint a magántanár mér- 

Bukarest, május 1. 

Az egyetemnek a Bulevardul Academie- 

in levő természettudományi karán hétfőre 

virradóra halálos szerencsétlenség történt. 

Manea Nicolae szolga a napokban vi- 

dékre utazott s távolléte idejére átengedte 

szobáját két munkásnak, akikkel barátsá- 

got tartott fenn. A két munkás a szolga- 

szobában aludt s 

Megölte 
Temesvár, május 1. 

Titokzatos szerelmi tragédia játszódott le 

egy Jenő herceg-utcai lakásban. Morlok Erzsé- 

bet 26 éves háztartásbeli alkalmazottat halva 

találták Huber János, egy gyárvárosi konfek- 

ciós-cég üzletvezetőjének lakásán. Az orvosi 

Betiltják a gabonakivitelt ? 

Hivatalos közlemény a miniszter- 
tanácsról 

Bukarest, május 1. 

A héttőn délután 4 órakor végetért minisz- 

tertanácsról kormányközleményt adtak ki. E 

szerint a kormány megvizsgálta azokat a köz- 

gatlana. Ha igen, akkor feltétlenül kon- 

verziós. 
„Citrom Jakab (B)". Ha van ingatlana, 

akkor liszt-tartozása konverzió alá eshe- 

tik. De ha ingatlana nincsen, akkor szó 

sem lehet róla. 
„Városi vámmalom". 1. A részvénytár- 

saság és a közkereseti társaság konverziót 

nem kérhetnek, csak a törvény 30 szaka- 

sza szerint folyamodhatnak egyezségért, 

ha ennek feltételei fennforognak. 

A zsiránsok helyzete vitás, mert ma 

még senki sem tudja, hogy a társasági ta- 

gokat kereskedőknek fogják-e tekinteni. 

Ha a végrehajtási utasitás és a gyakorlat 

azt az álláspontot fogják elfogadni, hogy 

igen, akkor kereskedelmi tartozásaikra 

nem kérhetnek konverziót. Ellenkező -set- 

. iné uián manadta az adásnak in- 

ben kérhetnek és pedig az Önök esetében 

a szántóföldtulaidonos mezőgazdasági, a 

középiskolai tanár, jogász s van egy 

Titokzatos bünügyi bolrány 
a prágai Károly-egyetemen 

Az egyik tudós tanár feljelentette kartársát, hogy az életére tör, 

mert mindenáron meg akarjia szerezni az ő katedráját 

a bukaresti tudományegyetlemen 
Halva találták a szolga-lakás két vendégét 

Rejtélyes szerelmi 
Temesváron 

magát kedvese lakásán egy iiatal leány 

! 

vizsgálat megállapitotta, hogy a leány mérget 

aki keleti akadémiát végzett és hét 
nyelvet beszél. 

Többen közülök nős, családos emberek. A 
hét pályázó az ország különböző városai- 
ból nyujtotta be ajánlatát a nagyszalon- 
tai ipartesület kétezerlejes állására. 
A szalontai ipartestületre talán örven- 

detes, hogy ilyen kiváló emberek közül 
választhat jegyzőt, de annál szomorubb 
adat az ország diplomásainak nyomoru- 
ságára. 

ges gázokat szabaditott fel a vegytani la- 

Doratóriumban azzal a céllal, hogy kar- 

társa „véletlen szerencsétlenségnek" essék 

áldozatul, aztán amikor látta, hogy ez a 
kisérlete nem sikerült, mérges anyagokat 

kezdett adagolni neki, hogy észrevétlenül, 

de annál biztosabban végezzen vele. 
A prágai ügyészség a feljelentést komo- 

Ilyan vette és a bünvádi eljárást megindi- 
totta. Az egyetemi tanárok nevét a cseh- 
szlovák sajtó nem közölheti, mert igazán 
neves, európai hirü tudósokról van szó. 

lérgezés 

az éjjel, nyiloán elfelejtették elzárni a 
gázcsapot, mert reggel mindkettőjüket 
holtan találták fekoőhelyükön. Gázmér- 
gezés okozta halálukat. 

A két áldozat egyike Barbu Iuon 28 éves, 
másika pedig Barca Jon 27 éves munkás. 
A hatóságok meginditották a vizsgála- 

tot a kettős gázmérgezés ügyének teljes 
tisztázására. 

vett be s ez okozta a halálát. 
Hubert János a kihallgatás során beismerte, 

hogy a leánnyal hosszabb ideje bizalmas vi- 

szonyt tartott fenn. Az este is feljött hozzá és 

heves szóváltás játszódott le közöttük, mert a 
leány követelte, hogy vegye feleségül. 
A nyomozás megindult, hogy világosságot 

deritsen a rejtélyes szerelmi tragédiára. 

igazgatási és gyakorlati jellegü intézkedéseket, 

amelyeket a megszavazott törvények alkalma- 

zására vonatkozólag tesznek. Ezután megszab- 

ták a szakkamarák székhelyeit és körzeteit, 

majd Slavescu pénzügyminiszter kimeritően is- 

mertette az uj költségvetés alapelveit. Több in- 

tézkedést határoztak el az uj konverziós tör- 

vény végrehajtását illetőleg is s megszerkesz- 

rüsitéséveil és összpontosításával foglalkozd 

miniszterelnökségi bizottság fog működni. 

mány kolozsvári kiszállásának a programját, 

amely szerint szerdán és csütörtökön viz
sgálat 

tárgyává teszik Erdély 

lémáit és a mócvidék különleges kérdései 

Végül meghatározták a kormány tevékenységi
 

programját a juniusi rendkivüli ülésszakig. 

gazdasági bizottsága s elsősorban azzal a ja- 

vaslattal foglalkozott, hogy 

razság következtében várható gyenge termés- 

re, tiltsák be a román gabonakivitelt, nehogy 

a nyárig nagy hiány álljon be terményekben. 

ben a következő városok lesznek munkakama- 

rai székhelyek: Nagyszeben. Temesvár, Arad, 
Kolozsvár és Brassó. 

a három bukaresti gimna- 

zazzzzoszsozczkzozzssszzzs
zsoozak noszezoaz mezi a 

tették annak a minisztertanácsi határozatnak a 

szövegét, amely szerint a közhivatalok egysze- 

városi háztulajdonos pedig városi adósi 
minőségben. 

3. Ha több adóstárs közül csak egye- 

seket illet meg a konverziós jogosultság, 

akkor ezek a törvény által leszállitott ösz- 

szeg erejéig maradnak kötelezettségben, 

a többiek pedig a tartozás teljes összege 

erejéig. 

„Kékessy Árpád, Manic". Konverzió alá 

esik. 
„Egy érdeklődő (K)" Édesanyja, mint 

mezőgazdasági adós konverzió alá csik. 

Nem tartozik bejelentést tenni, de taná- 

csos a járásbiróságnál a bejelentést meg- 

tenni, hogy esetleges végrehajtások ellen 

védve legyen. 
„K. D. Torda". 1. A konverziós kérést, 

mint városi adósoknak azoknak kell be- 

adni, akik a házat Önnek eladták, mert 

az átirás dacára. ez ma is az övék,. Nem 

7. oldai 

Tatarescua miniszterelnök kifejtette a kori 

egyes általános prob- 

A minisztertanács után összeült a kormány 

tekintettel a szá- 

HOL LESZNEK MUNKAKAMARÁK1 

A minisztertanácsi határozat szerint Erdély- 

...... 

Eilkészült a vádirat 

zista rablógyilkossága 
ügyében 

Bukarest, május 1. 

A Popovici-gyilkosság ügyében Procop Du: 
mitrescu, az ilfovi törvényszék főügyésze, hét- 
főn délután aláirta az elkészült vádiratot, al 
mely rablógyilkosság és tiltott fegyverviselés 
miatt emel vádat a három gimnazista-bandital 
ilen. A BTK 318. szakasza értelmében e bün- 
cseleknmény elkövetőire életfogytiglani kény- 
szermunka vár, tekintettel azonban arra, hogyi 

Donescu, Rascanu és Grigoriu kiskoruak, bün- 
tetésük 3-15 év között fog mozogni. 

ROMÁN ERTEKPAPIRHAMISITOKAT 
TARTOZTATTAK LE BUDAPESTEN 

A budapesti főkapitányság letartóztatta Gal 
ser Vilmos 45 éves nyomdászt és Hanib Vilmos 
53 éves trafikost. A letartóztatásokat értékpa- 
pirhamisitási ügyben eszközölték, de a főkapi- 
tányság nem adott ki az ügyben jelentést. Any- 
nyit sikerült megállapitani, hogy a budapesti 
főkapitányság értesitette a letartóztatásokról a 
bukaresti rendőrséget. 
A két letartóztatott, állitólag, romániai értéki 

papirokat hamisitott, amelyeket aztán Romá- 
niába csempésztek. 

BANYAROBBANÁS ANGLIÁBAN 
16 HALOTTAL 

A Lancashire melletti Blanc-Lame tárna ma 
délután felrobbant. A robbanásnak 16 halott 
áldozata és 20 sulyos sebesültje van. A ka- 
tasztrófát szénporrobbanás idézte elő. 

MEGSZAVAZTÁK AZ UJ OSZTRAK 
ALKOTMÁNYT 

Az osztrák nemzetgyülés délután folytattai 
ülését, melyen Hampel nagynémet képviselő 

tiltakozott a beterjesztett javaslatok megsza- 

vazása ellen. Ennek ellenére a javaslatokat két 

nagynémetpárti képviselő kivételével a nem- 
zetgyülés megszavazta. Utána ugyancsak megi 

szavazták az uj osztrák alkotmányt is. 

A nemzetgyülés bizalmát fejezte ki Dollfuss 

kancellárral szemben. 

Az uj alkotmányt holnap hirdetik ki óriási 

ünnepségek keretében. 

fizetett vételárat, nem lépett birtokba, az 

eladók nem teljesitették a tehermentesi- 

tési felvételt és igy ők a tulajdonocsok. 

2. A kamatszámitások tekintetében, ol 
vassa el a törvénymagyarázatot. 

„Ingatlan árverési vételből származá 
tartozás". Az árverési vételárhátralék nem 
esik konverzió alá, de nem az Ön jogászai 
által felhozott okokból, hanem azért, mert 
a házat Ön még nem kapta meg és azt 
konvertált vételár ellenében nem is fog- 
ják Önnek odaadni. Ez már igazán tul- 
konverzió volna. 
„Oroos 1900 XII." Csak az az adós kér 

het konverziót, akinek ingatalna van. Mi- 
után Önnek nincsen, rendezés alá nem 
esik, fivére pedig, akinek házára a tart 
zást bekebelezték, külföldi létére, szi 
tén ki van zárva a törvény kedvezményei. 

ből. 
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cezres rekordközönség ton 
ára, szerencsés küzd 

I, évőzött Ro! 
és ezszel a világ bajnoki 1izenőai0s döniöőbe kerün! 

aéznide -unédesziávida ?: : ) 
Góllövők: ScSwariz, Kragici, Dobai. Biíró: Cangenus (Belgium) 

A B. L. KIKÜLDÖTT MUNKATÁRSÁNAK HELYSZINI RIPORTJA - 

Románia a világbajnoki döntőben van! Amitől szivszorongva féltek, nem következett be. A Barátkytól megfosztott és aggodalom- 
mal kisért összeállitásua román válogatott csapat legyőzte Jugoszlávia nagyszerü együttesé 
számit. Jogos az öröm, ami elöntötte a rekord-számu, 
örömbe keveredő ürömet sem szabad nagyon előtérbe tólni. Mert a dicsősé 

zeserü tapasztalat, hogy Románia csapata nem mutatott me 
izgalmas mérkőzés mégis csak diadallal végződött. 

vezető utra! De adjuk helyszini közvetitésünket: 

sebbiti az a 
kos és a mindvégig 

A lé nik 1 ül 

t! Az adott körülmények között nagy sikernek 
25.000 főnyi közönséget, de az ország sportját figyelemmel kisérőket is. Most az 

get a világbajnokidöntőbejutást csak elhomályositja, de nem ki- 
ggyőző játékot! De ezuttal a szerencse volt a tizenkettedik játé- 
És ez a fontos! A győzelem ráállitotta a csapatot - a Róina ifelé 

ulás Bukarcsi izóalommal várja a mérkőzést 
Bukarest, május 1. 

A vonaton kezdődött. A hajnali szür- 
kületben igy „szellemeskedtek": 
- Hallotta, hogy elmarad a mérkőzés ? 

- A román csapat nem játszik... 

- Csak a jugoszláv csapat fog játsza- 
ni!... ; : 
(Ha tudták volna, mennyire igazuk 

lesz! ...) A nagy mérkőzések ismerte- 
tőjele, hogy sohasem a pályán kezdődik. 
Sokkal előbb előtérbe tolja magát, be- 
széltet magáról, téma lett. A Románia- 
Jugoszlávia mérkőzés ilyen voltl... 
Hetek óta az egész ország futballtár- 

sadalma izgalmas társasjátékot, hatalmas 
találós kérdést játszott: 

Győz, nem győz? - ez volt a játék 
cime. 
Hát győzött. De amig addig eljutott... 

Ezt mondjuk el itten az átélés közvetlen- 
ségével. 

A stadion gyönyörül A zöld gyep csak ugy 
ragyog a napiényben. És milyen hatalmas ará- 
nyok. Itt készül Európa egyik legszebb sta- 
dionja! 

Az óriási nézőtér csak ugy ezerszámra nyeli 
maz embereket. Már emberfejerdő mozog, moraj- 
lik és még mindig jönnek. 

- Nézőrekord! - mondják a hivatalosak. 
A tavalyi Balkán Kupa döntőjének 22.000-res 
mézőszámát tulszárnyalta a tegnapi: 

hivatalos jelentés szerint 24.000 jegyet 
adtak el. de ha hozzászámitjuk az in- 
gyenjegyes katonaságot és diákságot 
is, - 30.000 ember szorongott a pálya 

körül. 

A rendezés mintaszerü. Szigora kordonok 
mindenütt. Az ujságirók (- a külföldiekkel 
együtt vagyunk vagy százan -) hosszu, név- 
iegyekkel kijelölt helyü asztal mellett ülünk. 
Óriási a hőség, mindegyik ingujjra vetkőzve 
dolgozik. És ilyenek röpködnek: 

- Zürich százszavas táviratot rendelt... Pá- 
risnak a félidőt is kell adjam... 

A mikrofonokat is felállitották. A jugoszláv 
bemondó nyugodtan cigarettázik mellette. 
Szinte látom, hogy pár perc mulva vörösre- 
gyult arcu, elfuló izgalommal mondja el a ju- 
goszláv közönségnek, hogy... 
...győz, vagy veszit a jugoszláv csapat? 

Érdekes ez a mérkőzés! Jugoszlávia csapatát 
nem kisérte bizalom otthonról, itt viszont tar- 
tanak tőle. A tréningen nagyszerüen mozog- 
tak. A román csapat összeállitását sem kisérte 
bizalom. Az utóbbi napok eseményei, Barátky 
kényszerű kiválási csak növelték az elkesere- 
dést és a bizalmatlanságot. Két csapat áll ki 
küzdelemre, amelytől győzelmet várnak, de 
nem biznak benne... 

10.000 papirtölcsért oszt ki egyik bukarest! 
eég. A szurkolók nyomban hangedzést tarta- 
nak. Alapos orditásokkal „köszörülik a torko- 
kat.66 ; 

Az előmérkőzés helyenként érdekes helyen- 
ként izgalmas, megkönnyebbült sóhaj fogad- 
ja, mikor lefujta a biró. 

Bukaresti kerületi bajnokság, ifjusági válo- 

az embert: 

Bukarest olvad az áprilisi - kánikulában. 
Az embereknek beszélni sincs kedvük. Inkább 
csak lihegik, sóhajtják (- de ezt annál sürüb- 
ben:) 
- Mi a tippje?... Mi a tippje?... 
Ez a három szó milliószor kimondódott. És 

ugyanannyiszor adták a „csalhatatlan tippe- 
ket", hogy mi lesz a délutáni eredmény. Sokan 
azzal a rejtélyes (- erősen „székelyes" -) vá- 
lasszal tértek ki: 

Szeretnék már a meccs után lenni... 
A „viccesebbje" hozzátette azt is: 
- A végén megmondom az eredményt!... 
Mások papirral és ceruzával rohanták meg 

l 

- Én igy állitottam volna össze acsa patot.. 
Szóval érdeklődés volt. És némi ideges han- 

gulat, amely kifejezhetetlenül nagyra fokozó- 
dott délután a meccs kezdetére. 
Ilyenformán egyenesen „meghökkentő" a 

tengernyi özönlő nép között csak lépésben ha- 
ladó taxisoffőr tájékozatlansága: 
- Hova megy ez a sok ember? Milyen mér- 

gatott - Nemzei Bajnokság csapataiank ifju- 
sági válogatottja 4:1 (2:0). 
A királyi gárda rézsisakjain csillan meg a 

nap. Felsorakoznak. Pár perc mulva felbug az 
udvari autó szirénája. 

Mihály nagyvajda, trónörökös érkezik 
tizenkét kis iskolatársának kiséreté- 

ben. 
Egyforma, világoskék ruhába öltözöttek. 
Jönnek a jugoszlávok! üdvözlik a közönsé- 

get. Merev vigyázállás. Jugoszláv himnusz. A 

kőzés van ma? - kérdezi. 
Bukarestben mindenki erről beszél és egy 

ember nem tud semmiről... 
A szövetségben is fojtott izgalom terjeng. 
Többen követelték, hogy 
Románia a FIFA döntése elleni tilta- 
kozásként lépjen vissza a világbajno- 

ki küzdelemtől. 
A józanabbak csititanak. Luchide kénysze- 

redetten mosolyog: 
- Kár a hühóért, győzni fogunk! Krüeger, 

a kondiciótréner is közbeszól: 
- Két góllal... 
Barátky nem tippel. Ő egyelőre boldog. 

Szombaton volt az eljegyzése Radovici nagy- 
váradi szigurancafőnök lányával. A napokban 
tér át a görög-keleti hitre. Állitólag egyik is- 
mert futballvezér lesz a keresztapa... 
Az izgalomba humor is vegyül. Az ujságirók 

azzal szórakoznak, hogy Langenus nevében 
telefonon felhivták az egyik sporthirlapirót és 
fantasztikus nyilatkozatot adtak le... 
Végre: gyerünk a stadionbal ! 

1 

karcsti stadionban 
közönség kalaplengetve „hangviharocskával" 
üdvözli a jól megtermett, derékszál legényeket. 
De milyen orkán zug fel, amikor kifut a román 
csapat! Aztán „ami már ilyenkor lenni" szo- 
kott: üdvözlés, fényképezés, virágcsokor. A 
két kapitány a hosszu, sovány, zöld sportruhás 
Langenus biróhoz megy: Vogi és Marjanovici 
választanak. A nap elé felhők kerülnek, ideális 
futballidő! A jugoszláv kapitány az enyhe hát- 
szelet és az elbujt nappal szembeni kaput vá- 
lasztja. A csapatok igy állanak fel: 

Románia: (vörös trikó, sárga 
Püllök szegéllyel, kék nadrág) 

Vogl Albu 
Deheleanu Kotormány Moravetz 

Bindea Kovács Cio lac Schwartz Dobai 

e 
Jugoszlávia (kék trikó, fehér nadrág) 

Kokotovici Kragici Marjanovici Vujadinovici Glisovici 
Lechner Gayer Arsenievici 

Lukici Balosovici 
Gla ser 

Dermedi csendben indul a labda... 
Egy pillanatra dermedt csend szakad a sta- 

dionra, hogy a következő pillanatban annál na- 
gyobb erővel zugjon fel a biztatás. Ciolac in- 
dit, középen táncol a labda, majd Dobaihoz 
kerül, aki kiengedi. A jugoszlávok heves tá- 
madással felelnek, Marjanovici hosszu passzal 
szökteti Glisoviciot, de Langenus biró energi- 
kus füttye lesállást jelez. Tapsot kap. Hullám- 
zó játék. Most Románia támad. 

A 3. percben vagyunk. Ciolac szökteti 
Dobait és az elszáguldó balszélső közelről 
az oldalhálóba bombázza a labdát. A ju- 1 
goszlávok nem restek. Alig egy perc mul- 
va Kragici bombája suhan el a román ka- 
pu fölött. ; 

4. Jugoszláv támadás. Moravetzet faul- 
toli , a szabadrugás támadásba lenditi 
a csapatot, Ciolac Bindeát szökteti, a be- 
adást a kapus szenzációs stilusban kiök- 

lözi. Nincs határozottan kialakult fölény 
még. Hajszállal többet támad a román 
csapat, de a csatárok idegesek és kiütkö- 
zik a nagy hiba: 
Nincs center a tengelyben ! 
A jugoszlávok támadásait nagy bele- 

fekvéssel szereli a román védelem, néha 
kapkodva, tulerősen. Igy 

a 8. percben Vogl Vujadinoviciot, 
Gayer 30 méteres szabadrugása 
milliméterre megy fölé, Püllök 

ujjheggyel éri. 
Bindea ,saját szakállára" kezd dolgoz- 
ni. „Cicázik' bekkjével, majd bead és 
Schwartz - durr - fölélő. 
- Már épen három gólra valót pocsé- 

koltak -1 - mondják. 
Keser.. tapasztalat, hog 

sehol sincs. Enélkül pedig 
Kotormány 
adozik a tá- 

A e-mina Arzentine basmálata endkivül n 
! szerüz miután a hajat előzőleg megnedvesítettek 
és mesfésültük, elég egy kis mennyiséget aikai 
marui rá s azután a hajrözvitő szert a fésüvei é, 
kézzel egyenletesen elesztani. Ezután 
a hajtartót s méhány pere alatt utólernetetlen 
frizarát nyerünk. A haj sima és fényiő marna 

nem tertalmaz zsiros 
voagy otlajos anvagokat, 

amelvek árthatnának. A 
Gomna Argentine nél.- 

A 19. perc 
Püllök, aki különben is felesleges 

néző be is kiáltja: 

A 

! 

külözhetetlen az elökelő 

és sportoltó férfinak. 

argenfine ] 
madás. 

13. perc. Izgalom. A feltünően fürge és 
mozgékony Schwartz lövését kapu mel- 
lett fogja a kapus. A következő perc ese. 
ménye: Belosevici hatalmas felszabadit 
rugását Püllök fogja. Kragici lő mellé 
majd Ciolac és Schwartz holtbiztos góll 
helyzetet hagynak ki, rögtön rá Dobai lö. 
vésszerü beadása fut el eredménytelenül 
a kapu előtt. A jugoszlávok már a máso- 
dik kornert érik el, de Kokotovici korne- 
rét Vujodanovici fejeli, Püllök védi Az 
ellentámadásnál szép jelenet: Dobai 
óriási lefutásával a labda Ciolachoz 

Glaser gyönyörü bedobással sze- 
di le a center lábáról - a biztos 

gólt. 
majdrem jugoszláv gólt 

sok 
szaladgált ki a kapuból, vlgezzota 
lövésére vetődik, de elveszti, csak öklözi 
éppen Marjanovici elé. 

apu! A jugoszláv center 
ózatos erejü lövéssel a kapu- 

fát találta el. Salyos Püllök-hiba 
vol 

nagy és nagyen él. Egy 

Üres a 

Gayer nagyon 

- Kotormány cseréljen helyet - Ga 
yerrell 
Bindea beadását Ciolac lövi, de a ka- 
pas fogja- Most a tulsó oldalon forr az 
izgalom. 

arjanovici ujra kapufára bombák 
- Hüh, de meleg volt! : 
A jugoszláv ostrom belejöta 
Remekül kombinálnak s echnikadag ha 
tározott fölényben vannak. A 
nyörködtető játékkal támadó jugoszi: 
csatárokat nehezen szereli az áll 
munkát végző hátvédpár. 

23. perc. Kokotovici beadását Kragicl 
zavartalanul fejeli - fölé. 

Uj csatakiáltással a 
a biztatás - és góll 

] 
A 26. percben Bindea csunyán faultol4 

ja Lechnert, az 50 méteres szabadru 
kapu mellett kimegy. Kovács álland 
negyedik halfként hátrahuzódik, de szüök, 
ség is van rá. A NAC csatár okosan és 
asznosan játszik. A román csatárok sor- 

ra rontan , késlekednek. 
Jugoszláv balszerencse - nmomán sze- 

rencse. 
Püllök botlik, a ujra űürecs, 

Marjanovici fölé lő. 
Ciolac kétszer is tulerősen ad ki és is- 

mét ront a gyenge napot kifogott center. 
jugoszláv csatárok viszont ugy 

nak, ahogy akarnak. 
A 31. percben már 50 a kornerarány 

a jugoszlávok javára! Kragici ismét fő- 
lélő. Románia mintha lankadna. Fellán- 
gol az uj csatakiáltás: 
- Haj-de-Ro-ma-ni-a! 
És ekkor váratlanul, mikor már senki 

sem remélte, gól születik. Dobai- 
Schwartz támadását utóbbi enge lö 
sel végzi, Glaser fogja. Alig telik 
percvel a belejött 

Kotormány Bindeát szökteti, a : 
szélső villámgyorsan elrohan, ki- 
cselezi Lukociot, a kornervonal 
mellől bead, labdája Ciolac lábát 
érintve, Schwartzhoz kerül. A 
kistermetü csatár tisztán áll és 
hat méterről könnyedén beteszi.
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ömujiongás. Csak ugy repülnek a 
kzpok percek alatt csendesedik csak 
je a zaj. Most már fellelkesülten támad 
6 omán csatársor. : 

5. Őriási jugoszláv pech: 
Marjanovici kapufáról kipattanó labdá- 

ját Kargici is a kapufának lövi. Püllök 
elvetődve a földön feküdt.! 

Mázlink van! - tallom 

övetelik is a gólokat: 
Köyerünk a többivell 
De nem megy az olyan könnyen. Ke- 

„ény legenyek ezek a jugoszlávok. És 
langenus nem szereti a kisasszonyiut- 

ballt. Kemény, férfias a játék és a jugo- 

szlávok „tankjai" sorra szétrombolják a 
román támadásokat. Majd Glisovici fut 
le. Hagyják állitani és lőni. A magas 
labdát Püllök fogja. Románia támad. 
Bindea faultja miatti szabadrugással vég- 
ződik a félidő. 

(Izgatott zsibongás a szünetben: 
— Milyen szerencsénk van! A jugo- 

szlávok jobbak! - ez az általános véle- 
meny . 

Reklámtáblákat visznek körbe: 
- Jőijijön velünk római kirándulásra! 
- szólitja fel az egyik tábla a nézőket.. 
- Vajjon megyünk? - kérdik sokan.) 

Debal remekbe szabott sólja: ávőzelem! 
Gyönyörü lendülettel indul a máso- 

dik félidő. A román csapat ugy beleszáll, 
mintha gázolni akarna. A jugoszlávok pár 

ercig fejvesztetten kapkodnak. Teljes a 
eszoritás, de kiütközik a tehetetlenség. 
Ciolac és ismét Ciolac ront, Bindea 

tartogatja a labdát. Mégis meleg hely- 

zetek adódnak.De gólról szó sincs. A 
kornerarány 3:5-re javul, mint a román 
fölény bizonyitéka. 
A 7. percben a rendkivül veszélyes 

jugoszláv belső trió a román kapu tor- 

kéie jut, Albu menti a biztos gólt. Ma- 
gukra találtak a jugoszlávok! Kragici 

csodaszép kapufát érintő bombát ereszt 
meg, majd Marjanovici lő fölé . 
Glisovici veszélyes beadását Püllők 

szedi le. Pillanatnyi fellélegzés: Schwartz 

kiteszi Ciolacot, aki elbizonytalankodja a 
labdát. 

14. Gyönyörü jugoszláv támadás, láb- 

ról-lábra száll a labda, Kragici mellé lő, 
ugyanezt teszi Clisovici a 16-osról. Nagy 
szoritás. 

16. Dobai beadását Ciolac fejeli mellé. 
- Hej, ha Sepi játszik, már két gól 

benn lenne! - sóhajtja egy ujságiró. 
17. Bindea átszalad a labdával a bal- 

oldalra. 
- Menjen vissza, mit keres itt? - ki- 

abálnak be. 
19. Schwartz behuzódik a középre, de 

mellé vágja a labdát. Bindea beadását 
gyönyörü stilussal fogja a kapus. 

20. Bindea beadásá a behuzódott Dobai erő- 
jen a felsősarok mellé lövi, majd Püllök huz 
e egy labdát. A hullámzó játékban ujabb nagy 
gólhelyzet megy kárba. 

Ciolac botlik, de igy is Dobaihoz ke- 
rül a labda, aki két lépésről irtózato- 

san mellélő. 

Kiegyenlitettek ! 
A 25. percben esik a kiegyenlitő gól. Mora- 

vetztől elszedi a labdát Marjanovits, szökteti 
a jobbszélsőt, Glisovici beadása halálos pon- 
tossággal száll Kragicihoz. A balösszekötő 
stoppol, néhány lépést tesz vele, az egész ro- 
mán védelem áll. Kragici a 16-osról nyugod- 
tan, félmagas ivelő lövéssel kapuba helyezi a 
labdát. 1:1. 

Ebben a pillanatban egyetlen percre kisütött 
a nap. Ez is zavarta Püllököt. 
Néma csend. A nagy tömegben az udvarias 

taps csak zörejnek hangzik. 
A jugoszlávok támadnak, de a közönség lel- 

kes biztatására belelendül a román csapat, bá- 
rom perc sem telik el és benn van a győztes 
gól. 

Berepül a gyöztes 

Kotormány fejel egy labdát Ciolac 
felé. Belesevici elvéti, a center kite- 
szi Dobait, a szélső bekanyarodik és az 
ötös tájáról olyan védhetetlen, lapo- 
san szálló bombát ragaszt a kapu el- 
lenkező sarkába, hogy Glaser „oda se 

szagol. Szenzációs gól 2:1! 

A közönség berohan. Ugy kell kimenteni, 
hogy agyon ne dédelgessék Dobait. 

- Megyünk Rómába! - orditják. 
A félidő hátralevő részében elkeseredett küz- 

delemben telik el. Schwartz helyet cserél Do- 
aival, aki, mint negyedik halft, remekül fogja 

A4 veszélyes jugoszláv jobbszárnyat, a visszaeső 
Moravetz mellett. A 31. percben a sok veszé- 
yes jugoszláv támadások után Schwartzot fel- 
vágják a 16-oson belül. A biró nem itéli meg 
a 11-est. 

Püllöknek is van dolga elég. A kornerarány 
mégis 5:6-ra javul. 
Csunya jelenet is adódik. Kevesen veszik 

Észre: Kragici pofonüti Deheleanut. Szerencsé- 

Football, tenisz és atlétikai cikkek 
legolcsóbban 

Rekord Sportnál 
Brassó, Kolostor utca 24. 

" " - 

re nem fajul el az incidens. Jugoszlávia kétség- 
beesetten küzd, de Románia még lelkesebben 
védekezik. 

38. Bindea lő alig fölé. 
- Idő, idő! -kiáltják már. Sürgős az a le- 

fujás... 
41. Kotormány messziről gurulós lövést ad 

le - mellé. 
45. Ciolac offszájdgyanus helyzetben fölé 

lő. Ezzel vége is. 
Az eredmény nem változik! 
- Rómába!... Rómába!... - orditja a kö- 

zönség és vállán viszi le a csapatot. 

Ki mnit mond 

a nagy győzeleni 

mámorban 

Egypár nyilatkozatot szedek össze „kapás- 
ól: 

Luchide főtitkár, egyik szövetségi kapitány, 
aki szintén válogatott (ragyogó arc, „ugrik ki 
a bőréből" örömében). Nagyon nehéz mérkőzés 
volt. Jugoszlávia is könnyen győzhetett vol- 
na, mert technikailag jobbak voltak. A hát- 
védsor nagy munkát végzett, még Schwartz 
volt jó. A csapat legrosszabb embere: Bindea. 
A halfsorból Kotormány nagyon gyengén kez- 
dett, mikor belejött, egyenlő lett a játék. 

Tilea Viorel, a futbaliszövetség elnöke (büsz- 
ke mosollyal): Jóslásomat pontosan igazolta az 
eredmény. A technikásabb jugoszlávok egysé- 
gesebbek voltak, de nagy balszerencsével küz- 

döttek és nincs lövőcsatáruk (lőni, lőttek ele- 
get, csak kapufát...) 
Langenus biró (akit a világ legjobb birójá- 

nak is dicsérnek): Románia szerencsével küz- 
dött, a jugoszlávok pechesek voltak. A román 
csapat lendületével győzött. Ami a „11-est" il- 
leti: nem itéltem meg, mert Schwartz csak el- 
csuszott a labdán és szimulálta a faultot. 
Mindkét gól ragyogó akció eredménye. Az el- 
sőt csodás kombináció után lőtte Schwartz, a 
Dobai gólja olyan remek volt, amilyent keve- 
set láttam birói pályám alatt. 

x 

- Beleizzadtam a drukkolásbal! - mondja 
egy kövér ur. Ebben benne is van az egész 
meccs. 

Horosz Béla 

9. oldal 
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mikor reggel felfieff még 

szegény volt, szinte nyomoruságőan éff. 
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következö nagy 
ayereményeket: 

millió : si 

3 millió 
2 millió 

19 darab 
1 millió 

A legszerencsésebb esetben 
a nyeremény 13.000.000 lei 

Huzás május 3-án és 4-én. 
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De az éj 6eáttta efött a vifág 
fegboldogabb 

embere fettl 

E jóravaló, szorgalmas, tisztességes, még fiatai 
cipészröl van szó, aki kora reggeltöl késö estig 

dolgozott, anélkül, 
félre tenni. 
Nemrégiben egy pár cipöt rendeltek nála, amelyen 
néhány napig dolgozott. Bizonyos volt afelöl, hogy 
jól fognak sikerülni és 700 leit fizetnek értük, - azt 
a pénzt, amire sürgös szüksége volt. 

hogy valamit is tudott volna 

De amikor a vevö felpróbálta a cipöket, azok szo- 
ritották a lábát. 

- Szerencsétlen nap, mondotta szegény. 

De délután 2 órakor belépet az üzletébe a sorsjegy- 
árus ügynöke, akitól sorsjegyét vásárolta: 

Uram, a maga sorsjegye öt milliót nyert. 
Képzelje el örömét! Ilyen a szerencse! Akkor jön, 
amikor legkevésbbé várja, de csak akkor jön, ha 
elébe siet. Ha elébe akar menni, vásároljon állami 

osztálysorsjegyet. Egyetlen nap megszabaditja min- 
umnen gondjától és milliomos lehet. 

2 nan mulva 
kezdődik a huzás. Használja fel az időt s vegyen 

CLUJ. - Erdély legnagyobb főelárusitása. 

Képviseletek: Fágáras : Schmiedt Adolt. - Sft.-Gheorghe: Soc. Comertul Spirtului. 
Ta.-Sácuesc: Turóczy István. 

sorsjegyet az 

Eedozada Nánnyan 
UNIVERSITATEA-TAC 4:2 (2:2) 

Temesvár, május 1. 
Az Universitatea küzdelem után, de biztosan 

győzött. A gólsorrend: 3. Posszák 0:1 - 114. 
Tabac 1:1 - 18. Posszák 1:2 - 25. Tabac 2:2 
- második félidő 9. Surlasiu 3:2 - 16. Surla- 
siu 4:2. 

UDR-JUVENTUS 5:0 (1:0) 
Resica, május 1. 

A megismételt mérkőzésen az UDR még na- 
gyobb gólaránnyal győzött, mint először. A 
10. percben Lakatos, a második félidő 25. per- 

cében ugyanő, a 29. és 32. percben Morarescu, 
a 31. percben Munteanu szaporitják a gólok 
számát. 

PHÖNIX-TRICOLOR 11:0 (4:0) 
Nagybánya, május 1. 

A Tricolor eladta pályaválasztó jogát. A 
nagybányai csapat otthonában valósággal le- 
gázolta a Nemzeti Bajnokságban játszó plojesti 
csapatot. A Tricolor olyan tehetetlenül vergő- 
dött, hogy a közönség állandó derültségben, 
gyakran sportszerütlenül - kigunyolta a plo- 
jesti játékosokat! 

Nezmmzeni Bdajmeoelcssdá 
GLORIA CFR-SOIMII 8:1 (1:0) 

Arad, május 1. 
Könnyü győzelem a második félidőben össze- 

omlott nagyszebeni csapat ellen, amely ezzel 

a vereségével a kapott gólok rekordját állitot- 
ta a Nemzeti Bajnokságban. Merienut 4, Dobra 
2, Faur, Secerea, illetve Apolzeanu a gólarány- 
javitó meccs gólszerzői. 

aöözönee 

Bajnoki mérkőzések 
SZEKELYUDVARHELY 

Vitrometán Medgyes-Hargita 1:0 (0:0). A 

Hargita sok támadása ellenére sem tudott 

eredményes lenni a „kerületi derbin". 
ARAD 

AAC-Tricolor 4:1 (2:0). Az AAC ezzel a be- 

fejeződött kerületi bajnokság győztese lett. 

ATE-Transsyivania 3:2 (1:0). A Transsyl- 

vania veresége ellenére is második. 
Olympia-Hakoah 2:2 (2:1). 
Unirea-Soimii CFR 4:1 (3:0). 

BRASSÓ 

Olympia-Ivria 4:1 (1:1). Az első félidőben 

egyenlő ellenfelek küzdelme, sőt az Ivria va- 

lamivel többet is támad. Gráf, Braun (3), illetve 

Róth a gólszerzők. 
Victoria-BMTE 2:2 (2:0). Alexi és Benedek 

a Victoria, Bálint és Bakó a munkáscsapat gól- 

lövői. Az MTE a második félidei jó és lelkes 

játékával érdemelte ki a döntetlent- 

Vénus-Cercetas 1:1 (1:0). II. oszt. 
HOSSZUFALU 

ACFR-Izvorul 4:0 (3:0). Könnyü győzelem. 
Székely 2 (egyik 11-esből), Csomag és Ströck 
lőtték a gólokat. 

SEPSISZENTGYÖRGY 
SMTE-Klinger S. C. 6:1 (4:1). Biztos győ- 

zelem. Kiss (2), Szabó (2), Papp és Nagy, illet- 
ve Axenta a góllövők. Két 11-est nem lőtt be 

az SMTE. Biró: Bedő. 
KOLOZSVÁR 

CFR-Avram Jancu 2:1 (2:1). 
Napoca-KAC 1:0 (1:0). Meglepetés. 

TEMESVÁR 
Rapid-Zsombolya 5:1 (2:0). 

GYULAFEHÉERVÁR 
Unirea-Mihai Viteazul 4:1 (1:1). 

SZATMAR 
Barkochba-Seini Szinérváralja 6:0 (1:0). 
Kolping-SzSE 1:0 (1:0). 

NAGYKÁROLY 
Tricolor-Victoria 4:0 (1:0.- 

Révész Ernő főelárusitó 
Tárgu-Mures, jelenti: 
Az előző sorsjátékban kifizet- 
tünk szerencsés játékosainknak: 

Dec.8-án a 20981 sz sorsjegure 1000.000 
Febr 1-én a 15228 sz sorsjegyre 1,000 000 
lejt. - Messzemenő diskréció. Azonnali 
postai szétküldés Cec 43030 

Barátságos mérkőzések 
NAGYVAÁRAD 

NAC-Törekvés 6:1 (3:1). A nagyváradil 
örökderbin a válogatott Kovács nélkül is 
könnyen győzött a NAC. 

TEMESVÁR 

Electrica-Vulturii Lugos 1:0 (1:0). 
Isa-Ripensia II. 3:1 (1:0). 

BRASSÓ 

Brasovia-IAR 5:0 (2:0). Szép, változatos 
mérkőzés. A Brasovia ujra formába jött. Vogl 
(3), Csáka és István a góllövők. 
BMTE komb.-Brasovia komb. 3:1 (0:1. Fe. 

leki, Ármánkó és Fodor az MTE góllövői, a 
Brasovia gólját Erőss fejelte. 
Birótestület-IAR oldboy 4:4 (4:0). 

Kulföldi eredmények 
SZEGED FC-II. KERÜLET 3:1 ( :0) 

Szeged, májuas 1. 

A Szeged FC-III. kerület volt a nap egyet-i 
len magyar profi-bajnoki mérkőzése. Szeged 
küzdelem után győzött: 

Szeged FC-III. kerület 3:1 (1:0). 

KLADNO 
Nemzeti-Kladno 3:2 (2:1). A budapesti csa- 

pat nagy küzdelemben győzött. 
LONDON 

Manchester City-Portsmouth 2:1 (0:1). 92000 

somi közönség előtt, az Angol Kupa döntőjel 



bajnokság 
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Világbainoki 
selejtezőmérkőzések 

Magyarország-Bulgária 4:1 (1: 0) 

Budapest, május 1. 
Magyarország otthon is pontosan meg- 

ismételte szófiai győzelmét. A bolgárok 
ceak az első félidőben voltak egyenlő el- 

lenfelek, de gólhelyzeteknél tovább nem 
jutottak. A 10. percben Cseh remek leadá- 
sát P. Szabó belövi 1:0. A második félidő- 
ben erősit a magyar csapat. A 13. perc- 
ben P. Szabó répén 20, a /. percben 
Solti: 3:0, egy perc muloa Lozanoff szé- 
pit, 3:1. A 26. percben Solti lő ujabb gólt. 
Tamássy korneréből 4:.1 

20 ezer néző. Biró: Frankenstein, Ausz- 
tria. 

Kollandia -Belgium 4: 2 (0: 0) 

Brüsszel, május 1. 
Otthonában veszélyesebb ellenfél volt a 

belga csapat, amely alig néhány hbéttel 
ezelőtt 9:3-ra kapott ki Amezterdamban. 
A belgák óriási erőfeszitéssel akadálvozták 
meg a góllövést és ezzel a világbajnoki 
döntőbe kerültek. (Irország-Belgium 4:4 
- Hollandia--Irország 3:2. Egy góllal 
esett ki Irország.) 

Európa Kupa 
Csenszlovákia -Magyarország 2: 2 (2:0 

Prága, május 1. 
35 ezer néző előtt Mattea olasz biró 

vezette a páratlanul izgalmas, erősiramu 
mérkőzést. Mindkét csapat olyan erős 
tempót diktált az első félidőben, hogy a 
másodikban mindkét csapat fáradt volt. A 
cseh csapat hatalmas lendülettel kezd, a 
2. percben Sobotka közelről védhetetlen 
gólt rug 1:0. A magyar csapat felnyomul 
és támad. A 12. percben Panicka alhg tud- 
ja védeni Móré nagy lövését. A 30. perc- 
ben Kemény kemény beadását Sárosi re- 
mek dribliovel küldi a felső sarokba 1:1. 
A 43. percben Sobotka Pucot szöketi, az 
visszajátszik és pvédhetetlen lövéssel máris 
2:1. A második félidő 16. percében Mar- 

kost lerugják, szabadrugás a 16-osról. - 
Móré szabadrugását Sárosi pompás test- 
csellel továbbitja a hálóba. 

Aftlétika 
Nemyork, május 1. 

A Jowa állami Des Moincsben Jack 
Torrance, a Louitinia egyetem diákja 

17 méter 05 cm-re japitotta Lyman alig 
néhány napos 16 méter 48 cm-es oilág- 
rekordját. 

Az amerikai jelentést megerősitéséig 
kételkedéssel fogadják Európában, bár a 
két méter magas és 130 kg. sulyu Tor- 
rance képességei nem zárják ki, hogy az 
eredmény hiteles. 
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Bi-kózás 
Róma, május 1. 

A római görög-római birkózó Európa- 
küzdelmei befejeződtek. A 

győztesek az egyes sulycsoportokban a 
következők: 

Légsulyban: 1. Tuvesson svéd, 2. Zom- 
bori magyar. 

Pehelysulyban: 1. Pihlajameski fiun, 2. 
Tóth magyar. 
1evásuly: 1. Raini finn. 2. Kurland. 
án. 
Kisközépsuly: 1. Glans svéd. 2. Nord- 

ling, finn. 
Nagyközépsuly: 1. Johansson svéd. 2. 

Neo eszt. 3. Papp dr. magyar. 

1934. máius 2 

vitásgz.: 
MÁRKA: 

Egészsége 
érdekében 
óvakodjék 
silány 
utánzatoktó 

Kisnehézsuly: 1. Pigetag lett. 2. Siebert 
német. 

Nehézsuly: 
Svenson svéd. 

1. Hornfischer német. 2. 

Pontversenyben: 1. Svédország, 2. Finn- 
erszág. 3. Magyarország. 4. Németország. 

Tenisz 
Ausztria-Magyarország 4:1. Nemzetek kö- 

zötti válogatott teniszmérkőzés Budapesten. 

Vi [ 
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Magyarország kardvivóbajnokságát holtver- 
seny után Rajchányi nyerte 6 győzelemmel. 2. 
Gerevich 6 győzelem. 8. Kovács 5 és fél győ- 
zelem. 4. Kabos 5 és fél győzelem. 

Eladó 
Bukarestben 30 éve fennálló 

betoncsőkészitő 
nagy iparvállalat 

Érdeklődők fordullanak Schulder 
Carol Agentia de pulicitate Bucu- 
resti trada Carada No 2. Beton 
ijeligére 

A világirodalom 
üj kiasszikusai 

Simclaic emis 
Művészek 

e2 * * 
. * f 

Mheceskövszli 
fz ismeretlen jézus 

Audsé Miautois 
VI. Edwardé és ikora) 

homas nan 
Jákob 

Kapható a 

Brassói lapok Mryvosztályában 

Egy szó 4 lel. vastag betükből 8 lel. Legkisebb hirdetés 10 szó. 
azon szvegü hirdetés néguszeri feladásánál 250/0 engedmény 

Allástkeresőknek, vagy ugyan- 
A hirdetési dijak előre fizeten- 

dők. Támpéldánut nem adunk 

ztend 

dióbelet, babot, mákot : Diót, 

Veszek használt, 
lévő gyapjufésülő gépet Weisz 
Adolf, Brassó, Str. 

jókarban 
Allást keres 

Brutarilor 

c É . . 
' : ze Józsel, a-lulia is Házassás nyelvtudással, jómenetelü üz- Kertészeki 2as centuifu: amtnzemrzrtzralnas letbe, iparüzembe betársulnék. 

Házasságközvetitők adják le gál vizszivattyu, benzinmotor- eimüket Sürgős" jeligére Máz t erakatet aezletvézetőt ; *) . j , állást vállalnék. Megkeresése- 
ral, olcsón eladó. Róna-Kán- Sfantul-Gheorghe, Poste-res: ket ,120.000- jeligére, Rudolf 
tor, Brasov, Buzasor 6. 12007 tante. 12021 Mosse, Oradea. 12003 

Mindig vágyodunk valami ujabb atan... 

A 
ebátor dacos küzdelem. hogy kiszekitsul 

mindig ujat adni. mindig uje' tepni. 

magunkat a mindennap egyhenguságából. 

emely oly gyekran fenyeget 

Főként az igazán előkelő hőlgyelk értenek 

hozzá, hogy tosletjük ételakitásával. avegy 

csak egy apró kis részlet hozzsadésával 

mindig változatossó tegyék öltözködésű. 

ket. önmegukat és ezzel még jobban el 

bájolják környezetüket - Vegyünk példá! 

a pillangóról. amely fékezhetetlen szép- 
ségkivánó vagyától hajtva száll pillanaton- 

kint més és más virágra. A kényes és jó- 

MIGNOT.BOUCHER 

civilizéció jele: mindig ujnak lenai. 

LEGESsSseel 

izésü hölgy 1s - mint ez érzékeny pillan. 
gó - mindig végyódit velami új tán, 

mindig teresi ez ujet 

Ven jobb olkelom erre. mint e kölnivi 

megválesztáse ? Nincs! mert hiszen a 

tölnivszünk Mate jarul horzá legintább 
ennek a vonzó légkörnek a megteremtésé. 
hez. emellyel elragadjuk környezetünket. 

Minden Asszony ismeri ert er igazságot : 

Ugyenezon tölnyiz áflandó hasznélata. 

egy lépés e szürke egyhanguség felé. 

Egyhanguság ennak is, eki hosználja, de 
méginkébb környezetünknek. 

Van egy kölniviz. emely nem hesont egyet 

len megszokott készitményhezsem. vanegy 

kölniviz amely a legritkább és legértéke- 
sebb virágot tisztitott. tömény kivonete. 
egyszóvelelegegyénibb. a legvonzóbb. e1 
illatszerművészet legujabb vivmányai sze- 
eint készül és ez nem más mint a JACKY" 

KÖOLNIVIZ A JACKY" tölniviz az ige- 
zán jóizlésű emberek számára készül és 
ezért nem is kapható - sem a fővá. 
rosban. sem vidéken - csak az EL. 
SORANGU SZAK. éS KOLo. 

OZLETEKBEN 

kKÖLNIVIZ 

Paris bl ttzt 
. 

r elelősszerkesztő: Kocsis Béla Kiadó, lap- és p-omdatulaidonos: Lao- és Könuokiadó R-i. Brasoo-Brassó, 


